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CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU^

LA PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL

AL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SOCIALISTE

Amplu și strălucit program

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

pentru adincirea și perfecționarea 
continuă a democrației noastre

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC
muncitorești, revoluționare .

EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.
Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului Comunist Român, vi
neri, 19 iunie, a avut loc ședința Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R.

In cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a ona- 
lizat RAPORTUL CU PRIVIRE LA PROIECTUL PLA
NULUI NATIONAL UNIC DE DEZVOLTARE ECONO- 
MICO-SOCIALA A REPUBLICII SOCIALISTE ROMA
NIA PE ANUL 1988.

S-a subliniat că proiectul de plan pe anul virtor 
are la bază sarcinile stabilite prin Directivele Con
gresului al Xlll-lea al P.C.R. și tine seama de pre
vederile pentru anul 1988 din planul cincinal și pro
gramele de perfecționare a organizării și modem - 
zare a proceselor de producție, initiate si elaborate 
sub conducerea directă a secretarului general al 
partidului.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apre
ciere contribuției determinante a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la fundamentarea profund științifică a 
proiectului de plan, indicațiilor și orientărilor secre
tarului general al partidului date cu prilejul ample
lor analize efectuate cu ministerele, centralele s* în
treprinderile, cu privire la asigurarea unei creșteri 
economice de tip intensiv, la ridicarea eficientei in 
toate domeniile de activitate. Proiectul de plan pune 
un accent deosebit pe creșterea continuă o forțelor 
de producție, afirmarea cu putere a noii revoluții 
tehnico-științifice și a noii revoluții agrare, pe dez
voltarea bazei proprii de materii prime, ridicarea ni
velului tehnic și calitativ al produselor și a gradului 
de valorificare a resurselor, reducerea consumurilor 
materiale și energetice, utilizarea cu eficientă ma
ximă a fondurilor de investirii, sponrec mai rup dă 
a productivității muncii și reducerea cheltuielilor ma
teriale, ca mijloc principal al creșterii susținute a 
venitului național și — pe această bază — a nive
lului de trai al poporului. Prevederile de plan oe 
anul viitor se intemeiază, de osemenea, pe studiile 
și programele privind dezvoltarea cercetării știin
țifice și extinderea progresului tehnic in toate ra
murile economiei naționale.

In cadrul ședinței, au fost prezentate principalele 
îmbunătățiri aduse proiectului de plan in cursul ana
lizelor efectuate din inițiativa și sub directa îndru
mare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe fiecare 
ramură și domeniu de activitate. Prin modificările 
aduse se asigură îmbunătățirea in continuare o indi
catorilor cantitativi și calitativi oi planului, crește
rea gradului de valorificare a tuturor resurselor, 
sporirea productivității muncii, reducerea consumu
rilor și a cheltuielilor de producție, ridicarea, pe 
această bază, a eficienței intregii activități econo
mice.

Aprobind proiectul Planului național unic de dez
voltare economico-socială pe 1988, Comitetul Poli
tic Executiv a hotărit ca acesta să fie supus dezba
terii plenarei Consiliului Național al Oamenilor 
Muncii și, apoi, plenarei Comitetului Central al 
partidului.

Comitetul Politic Executiv a examinat, in conti
nuare, RAPORTUL CU PRIVIRE LA PROIECTUL PLA
NULUI DE DEZVOLTARE A AGRICULTURII, INDUS
TRIEI ALIMENTARE, SILVICULTURII Șl GOSPODĂ
RIRII APELOR PE ANUL 1988.

A fost relevat faptul că prevederile pe anul ur
mător sint in deplină concordanță cu hotărîrile 
adoptate de Congresul al Xlll-lea al P.C.R., cu orien
tările stabilite de secretarul general al partidului, 
pentru dezvoltarea acestor importante ramuri și sec
toare ale economiei naționale.

In stabilirea propunerilor de plan s-a ținut seama 
de obiectivele prevăzute, pentru acest an, in Pro
gramul național privind realizarea unor recolte si
gure și stabile, precum și în celelalte programe 
aprobate, de creștere a producției de cereale și 
plante tehnice, de dezvoltare a zootehniei și a bazei 
furajere, a legumiculturii, viticulturii și pomiculturii, 
a sericiculturii și apiculturii. Totodată, s-au avut in 
vedere programele privind industria alimentară, de 
autoconducere și autoaprovizionare, asigurindu-se, 
în continuare, o cit mai bună aprovizionare a popu
lației cu produse agroalimentare și industriale de 
consum. In cadrul ședinței au fost prezentate îmbu
nătățirile aduse acestui proiect de plan - in urma 
analizei efectuate sub conducerea nemijlocită a se
cretarului general al partidului — care au în vedere 
creșterea suprafeței agricole și arabile și o mai

bună nslorificofe a potentiolutai productiv al pă- 
mintului, sponrea oraductitlor medii vegetale si 
animale, punerea si mai largă m valoare a rwn'ti 
rezerve de care dtsptute agnctatea noastră so- 
cic listă.

Comrteod Pufctic Execut™ o aprobat proiectul 
Pionuiw de dezvoltate a agriadtani, industriei ali
mentare, sdmarftani u gaspodănrii apelor pe anul 
1988 și a hotant să fie supus dezbaterii plenarei 
Comitetetai Centra! oi parbdtw.

in con tei oare. Comitebd Poirbc Executiv a dezbătut 
PîOCRAM--. PEMTRU rVTL'vS1F1CAREA ACTM- 
TATU Dt COLECTARE Șl VALOR "'CARE A MATE
RIALE. OR REFOLC&B-LE S DE RECONDIȚIONASE 
A ^ESaOR Șl SUBANȘAMBlELOR PE ANUL '93E

Subitei ndu-se că, in codrul politicii partidului 
nostru de dezvoltare economico-socialâ a țării, una 
om ăirecttee fundamenta e o constituie ert-xfere-c 
bazei proprii de materii p-me, a fost relevat rote 
deosebit pe core 3 au acțiunile de intens-Acare a 
recuperam *i valorificării materialelor refo«osib>»e, 
astfel ca, pe această cale, să se asigure, in cit mei 
mare masară, ocopenreo necesarului de materii pri
me, materiale, piese de schimb și subansambie dte 
resursele interne.

Potrivit hotănnlor Congresului ol Xlll-lea al P.C.R, 
a orientărilor stabilite de tovarășul Nicolae 
Ceausescu, in perioade următoare se »a intensifica 
oetmtotea de recuperare si refoiosre o resurseiot 
materiale, astfel inc.t, pe oceastâ bază, intr-o se-e 
de sectoare să se asigure, pină la sfirsitul actualului 
cincinal, 50 la sută și chiar peste 50 la sută din ne
cesarul de moterii prime și materiale.

Comitetul Politic Executiv o subliniat importanta 
deosebită a Programului pentru intensificarea acti
vității de colectare si valorificare a materialelor re- 
foiosibiie, de recondiționară a pieselor și suban- 
samblelor pe anul viitor, elaborat conform indica
ților secretarului general al partidului, care asigură, 
prin obiectivele sale, o participare sporită a acestor 
resurse la acoperirea necesităților economiei, la îm
bunătățirea aprovizionării unităților economice cu 
materii prime și materiale.

Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor, or- 
ganelor centrale de sinteză să analizeze in conti
nuare, in spiritul indicaților și orientărilor date de 
secretarul general al partidului, posibilitățile de inten
sificare a activității de colectare si valorificare a ma
terialelor refolosibile și să prezinte, pină in luna 
septembrie, propuneri de imbanătățire a progra
mului stabilit în acest domeniu. S-a indicat guver
nului să prezinte propuneri de îmbunătățire a or
ganizării și desfășurării activității de colectare, re
condiționate și refolosire a materialelor recupera
bile in fiecare unitate și localitate, astfel incit să se 
asigure condiții ca toate piesele, subansamblele și 
materialele refolosibile să poată fi introduse in 
circuitul economic.

Comitetul Politic Executiv a dexbătut UNELE MA
SURI PRIVIND PERFECTIONAREA, IN CONTINUARE. 
A ACTIVITATII CONSILIULUI SUPREM AL DEZVOLTĂ
RII ECONOMICE SI SOCIALE. A ÎNTREGII ACTIVITĂ
ȚI DE CONDUCERE Șl PLANIFICARE A ECONOMIEI 
NAȚIONALE. Măsurile propuse asigură creșterea 
răspunderii Consiliului, precum și a guvernului și □ 
Biroului său executiv, a consiliilor pe ramură, a mi
nisterelor și a centralelor industriale — ca titulare de 
plan - în elaborarea, fundamentarea și înfăptuirea 
planurilor și programelor de dezvoltare economico- 
socială, în activitatea generală de conducere a eco
nomiei. in acest sens, au fost stabilite unele măsuri 
privind componența, organizarea și funcționarea 
Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și So
ciale. S-a hotărit co aceste măsuri să fie dezbătute 
și adoptate in cadrul Consiliului Suprem al Dezvol
tării Economice și Sociale.

Comitetul Politic Executiv a examinat RAPORTUL 
ASUPRA ACTIVITATII DESFĂȘURATE IN ANUL 1986 
PENTRU APLICAREA LEGII NR. 18 1968 PRIVIND 
CONTROLUL PROVENIENȚEI UNOR BUNURI ALE 
PERSOANELOR FIZICE, CARE NU AU FOST DOBIN- 
DITE ÎN MOD LICIT.

In cadrul ședinței, s-a subliniat că, transpunind in 
viață prevederile legii, Comisia centrală și comisiile 
județene pentru îndrumarea și controlul unitar ale 
aplicării Legii nr. 18, ministerele și celelalte organe 
centrale cu atribuții in acest domeniu, unitățile din 
subordinea lor au acționat in vederea prevenirii in-

prtetătii obstes» și cetetevteur, to mc te «teresefe 
soc-etotA, ale popote*.

Com tete Pohăc Evcuti» c cerat tataver tocteritor
de -âspuree-e so oeboneze te cootteoara. co exi
gente si fenaitate. uexrtni proferarea st coaipcterac

Cowtete Ps-p-t Execut™ a cprobct
PRrVteiD ORGANIZAREA SI DESFĂȘURAREA CE.LR
DE AL HI-LEA COWGîES AL EDUCADEi POLICE $1 
CJLTUR-: SOCAJ5 z
Seci: ca teoărăe Concrete* sâ ctoă toc io 

zi tete de 18-19 aegest ac. Ca» tete Poete Execute 
e cerut tuteor orgaariar cu otehuta ta ocest doaae- 
ota să io toăs-jri peotra • cit roai bvtoo pregătire e 
ocestuio astfel incit să cTTittea • nouă și pPteralce 
manifestare o deuet'otjei noastre —veitartrt-reso- 
lutfoiare, un otopta for de dezbatere a editor p tfs- 
recțSor de acțiune pentru tefâpteroa consecvente 
a politicii porbdtdui in donem-ji po co-sdetoo-c, ai 
educației, ccRturu și artei, ai formării conștientei so
cialiste montate, a oomAs nou, constructor al socie
tății sotiafiste si comtraiste in patrto noastră.

Ca-n tete Pol tic Executiv o hotărit CONVOCAREA 
PLENAREI COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI 
COMUNIST ROMAN N Z'LELE DE 21-25 IUNIE AC

Com retu1 Politic Eretutiv a examinat PROPUNE
RILE PRIVIND CONVOCAREA. ORGANIZAREA SI OR- 
D NEA DE ZI ALE CON=£RINTEI NAȚIONALE A 
PART1DULU COMUNiST ROMAN și a hotărit ea 
acestea sâ fie supuse aprobării plenarei Comitetului 
Central a! partidului.

In continuarea ședinței, a fost prezentată o INFOR
MARE CU PRIVIRE LA VIZITA OFICIALA DE PRIE
TENIE EFECTUATA IN TARA NOASTRĂ DE TOVARĂ
ȘUL MOHAMED SIAD BARRE. SECRETAR GENERAL 
AL PART'DULUI SOCIALIST REVOLUȚIONAR SOMA
LEZ. PREȘEDINTELE REPUBLICII DEMOCRATICE SO
MALIA

Comitetul Politic Executiv a apreciat rezultatele 
vizitei, care se înscrie ca o nouă contribuție la dez
voltarea prieteniei și colaborării dintre cele două 
partide, țâri si popoare, la cauza destinderii, înțele
gerii și cooperării internaționale. S-a subliniat că, in 
timpul convorbirilor, a fost exprimată dorința comună 
de a se interi pe mai departe conlucrarea româno- 
somoleză pe pion politic, economic, tehnico-științifiE, 
cultural si in alte sectoare de activitate, corespunzător 
aspirațiilor de pace si progres a'e popoarelor noas
tre. in ocest sens, s-a relevat însemnătatea înțelege
rilor convenite de cei doi conducători de partid și de 
stat — conte—-ote in Comunicatul comun, semnat la 
încheierea vizitei — care asigură un cadru larg co
laborării și cooperării reciproc avantajoase, in dome
nii de mere importantă pentru dezvoltarea economi
co-socială independentă a României și Somaliei.

Com tete Politic Executiv a subliniat, totodată, 
semn ficaba sch m butoi de păreri pe care tovarășul 
Nicolae Ceausescu și torarâsui Mohamed Siad Barre 
l-au avut cu privire ta evoluția situației internațio
nale, in cadrai căruia a fost reafirmată hotărirea 
partidelor si terilor noastre de a acționa și in viitor 
pentru pro-nororea politicii de destindere și dezar
mare, pentru ch.doreo subdezvoltării și edificarea 
unei no. ordin econom ce mondiale, instaurarea unui 
climot de pace, securitate, încredere și cooperare in 
Europa, Africa si in întreaga lume, pentru înfăptuirea 
idealurilor de ibertate, independență și progres ale 
tuturor națiunilor.

Aprobind intru totul rezultatele vizitei, Comitetul 
Politic Executiv a cerut guvernului, ministerelor, celor
lalte organe centrale să ia toate măsurile ce se im
pun pentra rea zarea, in cele mai bune condiții, a 
înțelegerilor convenite privind extinderea, în conti
nuare, a co'aborârii multiloterale româno-somaleze, 
in folosul și spre b«nete celor două țări și popoare.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de aseme
nea, probleme curente ale activității de partid și de 
stat.

reprezintâ 
sociale și, 
oamenilor 
nostru, au 

deose-

nizatiile componente ale Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste. care 
toate categoriile 
practic, totalitatea 
muncii, a poporului
un ral de importantă 
bilă — aș putea spune, hotări- 
tor — iu realizarea tuturor 
prevederilor planului, in asi
gurarea dezvoltării continue a 
patriei noastre"

iță. evidențiind atit 
de pozitive obținute, 
iele carențe și neajun- 
e s-au manifestat in 

perioadă, tovarășul 
Ceaușescu a subliniat 
cu totul deosebit : 

-Este necesar ea toate orga
nizațiile componente, toți oa
menii muncii sâ acționeze 
■tai multă răspundere — 
calitatea Iar de proprietari, 
producători si beneficiari, 
adevărati stăpini ai

a

Nie

cu 
in 
de 
de 

bogăției 
naționale, a tot ce se înfăp
tuiește in țara noastră — pen
tru îndeplinirea in cit mai 
bune condiții a planului, pen
tru a asigura astfel condițiile 
necesare realizării obiective
lor stabilite de Congresul al 
Xin-lea al 
doptate in 
Congresul 
crației și 
liste 
tarea

partidului — si a- 
unanimitate și de 
Frontului 

Unității 
privind 

intensivă a 
miei naționale, realizarea unei 
noi calități a muncii și vieții, 
așezarea la baza intregii acti
vități a celor mai noi cuceriri

Demo- 
Socia- 

dezvol- 
econo-

ale științei și tehnicii in toate 
domeniile, înfăptuirea noii re
voluții agrare — și, pe aceas

tă bază, trecerea la un nou 
stadiu de dezvoltare a țării 
noastre, ridicarea continuă a 
nivelului de trai material și 
spiritual ai poporului, întă
rirea forței materiale și spiri
tuale a patriei, a independen
tei și suveranității României".

După ram este cunoscut, 
Plenara Consiliului Național 
al F.D.U.S. a hotărit organi
zarea alegerilor pentru consi
liile populare municipale oră
șenești și comunale, la 15 no
iembrie a.c.. eveniment de 
maximă importanță pentru 
perfecționarea activității con
siliilor populare, asigurind, pe 
această bază, o mai puternică 
mobilizare a oamenilor mun
cii. a tuturor cetățenilor de 
la orașe și sate, la înfăptuirea 
programelor de dezvoltare e- 
conomico-socială, de care de
pind progresul și prosperita
tea patriei, ridicarea României 
socialiste pe noi și tot mai 
minunate culmi de civilizație 
și bunăstare. '

In importanta cuvintare ros
tită la incheierea lucrărilor 
plenarei tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a insistat in mod 
deosebit asupra faptului că pe
rioada de pregătire a alegerilor 
trebuie să fie marcată de o 
largă analiză și de adoptarea 
unor măsuri concrete pentru 
înfăptuirea neabătută a auto- 
conducerii și autogestiunii la 
toate nivelurile, valorificînd la

ȘERBAN CIONOF

(Continuare in pag. a IV-a)yReperele actualității agricole /aw Hompiexe, Imrne 
OPERATIV Șl DE CAEITATE

Această perioadă, așa cum a subliniat și se
cretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la recenta Plenară lărgită 
a Consiliului Național al Agriculturii, Indus
triei Alimentare. Silviculturii și Gospodăririi 
Apelor, este hotăritoare pentru ca, prin ac
țiuni de muncă ferme și operative, să se asi
gure o recoltă superioară in unitățile de stat 
și cooperatiste, promovîndu-se larg cele mai 
avansate și eficiente tehnologii de producție. 
Avem tot ce este necesar, dispunem de re
surse sporite și moderne tehnico-materiale, 
astfel incit să asigurăm Înfăptuirea obiecti
velor noii revoluții agrare. Desigur, în prim 
plan trebuie să se situeze realizarea operativă 
și de calitate a lucrărilor de sezon, între care 
prășitul mecanic și manual, irigarea culturi
lor, stringerea și depozitarea furajelor, îngri
jirea grădinilor, viilor și livezilor, activitățile 
cotidiene din zootehnie, livrarea cantităților 
de produse la fondul de stat‘conform grafice
lor stabilite, pregătirea temeinică a secerișu
lui și insămînțarea culturilor succesive, care 
solicită un mare volum de muncă, dar în ace
lași timp trebuie să avem în vedere și pro
gramele de perspectivă ale producției anului 
viitor. De aceea, sint foarte importante acum 
realizarea obiectivelor de investiții din do
meniul îmbunătățirilor funciare, cu un accent 
deosebit pe redarea în circuitul agricol a su
prafețelor prevăzute, modernizarea și fini
sarea construcțiilor zootehnice, asigurarea 
unor semințe de înalt potențial biologic din 
soiuri și hibrizi cu valoare productivă ridi
cată. definitivarea și generalizarea agroteh- 
nologiilor intensive în consens cu cele mai 
noi rezultate ale cercetării științifice și a ex
perienței unităților distinse cu înaltul titlu de 
„Erou al Noii Revoluții Agrare", pregătirea și 
perfecționarea profesională a tuturor lucră
torilor ogoarelor pe aceste coordonate. Așa
dar. tinerilor din agricultură le revin sarcini

deosebit de complexe, pentru a întîmpina cu 
rezultate tot mai bune Conferința Națio
nală a partidului, în spiritul orientărilor și 
indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu for
mulate la recentul forum democratic al agri
culturii.
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Jocul volumelor, ondularea elegantă a fațadelor fac ușor de recunoscut acest nou cartier pentru bucureșteni — Cringași. Altfel 
spus, cartierul de la „piciorul" spectaculosului pod Grant. poto . q plecaN

Preocupări susținute pentru 
creșterea ritmului zilnic de extracție

> •>
Indiferent de puterea visco

lului. de tăria gerului sau de 
fierbințeala caniculei — cum a 
fost cea înregistrată zilele tre
cute — activitatea în carierele 
și sectoarele Exploatării Mi
niere Mahmudia iși urmează 
cursul firesc, ritmul zilnic de 
extracție și transport fiind cu 
regularitate depășit. Aproape 
toți cei 1 300 de oameni ai mun
cii care-și desfășoară activita
tea in abataje, la extracția mi
nereurilor sau a altor substanțe 
minerale utile, la Mahmudia, 
Cerna și Somova au de-acum o 
bogată experiență profesională, 
capacitatea de a acționa 
prompt, competent, bine orga
nizat ori de cite ori situațiile 
— inclusiv cele neprevăzute. — 
o impun, pentru a asigura rit
muri constant superioare atit 
Ia extracție, cit și la transport. 
„Și este normal să fie așa, este 
normal ca fiecare dintre noi, 
remarca inginerul Petru Ciu
percă, directorul unității, să 
depună serioase eforturi, să se 
implice activ în vederea unei 
cît mai bune desfășurări a pro
cesului de producție, cu toții 
fiind conștienți că siderurgiștii 
gălățeni, ca și metalurgiștii din 
Tulcea — ca să-i numim pe cei 
mai importanți beneficiari ai 
noștri — au nevoie zi de zi,

schimb de schimb, de canti
tăți de calcar siderurgic, 
cuarțită silicioasă, cît mai mari, 
livrate la parametri de calitate 
ridicați, și la termenele prevă
zute în grafic. Nu neglijăm 
bineînțeles nici activitatea de 
extracție a minereurilor nefe
roase, unde ne înregistrăm cu 
plusuri, cele mai importante

Exploatarea
Minieră 

Mahmudia

depășiri înregistrîndu-se la 
concentratul de plumb și la cel 
de. zinc. Totodată extracția și 
livrarea de calcar și cuarțită 
se desfășoară conform grafice
lor stabilite de comun acord cu 
beneficiarii, eforturile noastre 
vizind încă de pe acum rea
lizarea stocurilor — tampon de 
iarnă la aceste unități, stocuri 
menite să le permită o fluentă 
desfășurare a activității pro
ductive, chiar și în perioadele 
cind traficul de pe Dunăre al

barjelor cu calcar siderurgic și 
cuarțită silicioasă va fi mai a- 
nevoios. Datorită randamen
telor crescute din ultimele zile 
avem la ora actuală constituit 
în portul Mahmudia un stoc de 
mai bine de 200 de mii tone 
calcar siderurgic ce așteaptă 
barjele de la Galați pentru a fi 
preluat. Datorită acestor plu
suri de producție finită, reu
șim să ne inregistrăm cu o 
depășire de aproape 2 milioane 
lei la producția marfă, in prin
cipal toate plusurile datorin- 
du-se depășirii productivității 
muncii planificate. Cel mai 
mult ne bucură însă faptul că 
reușim să satisfacem, atit din 
punct de vedere cantitativ, cît 
și calitativ toate solicitările be
neficiarilor noștri.

— Cum se explică toate a- 
ceste realizări deosebite.?

— Evident, in Drimul rînd, 
printr-o superioară organizare 
a întregii noastre activități, 
prin respectarea cu strictețe 
maximă a discinlinei tehnolo
gice și de muncă, de către toți 
oamenii muncii. Colectivul. — 
brigada, echipa — sancționează 
prompt pe toți cei ce într-un

EMIL STANCIU
(Continuare in pag. a IV-a)
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Principalul educator, munca

Poporul nostru e neam
Satul Copăcel, județul 

Vîlaea. Duminică pe seară. 
Beau apă de la o fintină cu 
ciutură ; cumpăna are un ca
păt, cel cu găleata plină, a- 
proape de pămint, iar celălalt 
in oer. Se apropie, pe bicicle
tă, un bărbat cam subțirel, cu 
cămașa în pătrate . verzui . și 
albe pe sub puloverul negru, 
cu pălăria dată pe ceafă. Se 
numește Eftimie N. Constan
tin. „Vin de la Vîlcea, îmi ex
plică puțin mai târziu. Am fost 
la copii. Am in oraș un băiat 
și o fată 
unul. Toți 
copii...".

— Și cum 
ei î

— Am copil toarte buni. 
Sint mulțumit. Iar nepoții îmi 
sînt toți La fel de dragi.

— Unde lucrați ?
— Am lucrat ! La C.F.R., la 

siguranța circulației, 30 de ani. 
Din 1970, sînt pensionar. 
Mi-am luat lot la C.A.P., pe 
anul trecut am făcut 330 de 
Zile de muncă ; am și porc Ja 
contract ; mă descurc... ehiar 
la 71 de ani 1

— Și nu vă vine greu să 
munciți ?

— Nu, dacă mă Simt așa de 
bine. Cind o fi greu, o pui jos. 
Omul leneș, cane nu muncește, 
se topește. Munca nu te lasă 
să îmbătrânești.

— Ce credeți eă este mai 
important in viață ?

și mai am acasă 
cu familie, cu

vă impăcați cu

— In primul rînd, înțelege
rea în familie. Apoi sănăta
tea. Dacă le ai p-astea două, 
muncești oriunde și oricum, și 
le duci pe toate. Eu m-am în
țeles și mă înțeleg foarte bine 
cu soția ; singurul lucru ne
plăcut, îmi tot zice să nu 'mai 
fumeg. Ne-am căsătorit din 
'940 ; a stat fără mine 5 ani 
și 8 luni, a condus gospodăria, 
a avut grijă de casă, de primul 
nostru copil. Am făcut arma
ta și războiul ; 6 ani și 10 luni 
n-am lepădat centura de pe 
burtă ; 6 luni am fost încer
cuit ; de Ja Ghioroc la Mișcolț, 
în Ungaria, am măsurat pă- 
mîntul cu coatele. Ce vezi in 
cite un film de război e mai 
nimica, egal cu zero.,.

— Vă întâlniți citeodată așa. 
cu toți eopiii, cu toți nepoții 7

— Vin la mine la o sărbă
toare, de Anul Nou, să zicem: 
stau între ei și mă bucur, dar 
mă pomenesc uneori că-mi 
dau lacrimile... (îmi atinge 
mina ca un părinte, omul vioi 
și vesel dig fața mea s-a în
tristat brusc ; și chiar are La
crimi în ochi). Mă gindesc a- 
tunci că unul lipsește : primul 
copii, un băiat care mi-a mu
rit acum 26 de ani, la Sibiu : 
avea 19 ani și 5 luni, De 
atunci h-am mai cîntat, n-am 
mai 
mea

sînt

fluierat, cu toate că firea 
e de om vesel.
N-ați putut uita.... așa 
părinții... Dar ați fost un

grădină 
de cuci 
De cumc

tinerețe

morale

RECAPITULĂRI...

OUL SAU GAINA ’

CAROLINA ILICA

Reporter în anchetă

fi

O BUNĂTATE FARA MALURI

...ÎN VEDEREA UNEI CONCLUZII

♦

eși

de familist44

Semnificații

sa demnă 
ser.s a! c 
Velcea : nu 
in același birou .') 
umanism a stat fi 
roșei Osipov Floriea 
fără repartizarea Ofi 
ci. si chiar fără a 
muncă. „Tovarășa 
bine întreprinderii 
la noi după pensionare 
dat fi un grup 
aibă grijă de e 
varășa Osipot 
prinderii, di 
trep.rinderea 
dnnd-o cu 
mitele prevăzute 
gradații fi chiar 
toate că nu avea 
Despărțirea de inrrepnm 
de grea după cum obse 
de demisie (nr. de intrare 3 00 
luna mai, ziua 71 
tarea raoort 
1 aprilie 
După

„Onoare
acel moment, un inveutar la 
Virteju, pmă-n data de 13 mai,

om tare, ați știut să va bucu
rați de. ceilalți ai dumneavoas
tră. C'e v-a plăcut mai mult 
pe lumea asta ?

— Agricultura. Dar m-atr. 
ținut și de serviciu; Îmi bate 
poștașul in poartă : Nea Efti
mie, hai să-ți dau jzensia ! 
Din păcate, tinerii de pe aici 
s-au legat prea tare de. bloc, 
s-au cam îndepărtat de pă 
mint. Iar no! muncim p:n 
noaptea tirziu și tot cu g n 
dul ia ei. Spui unui copil 
Du-te și adu-iui o 
pătrunjel din 
aduce o chită 
mai cunoaște, 
să pună In pămint.
de la piață și gata 1 E bine ca 
tinerii să-ș! vadă de zerviciu 
dar să vadă și de agricultură, 
că poporul ăsta e neam de ță
rani...

— Dară ați ii din nou tinăr 
ce-ați fate ?

— Aș sparge piatra in două! 
(Ride tare, cu nn chiot, d -.- 
du-și pălăria și mai pe ceată). 
N-am decit șapte clase prima
re. Aș face școală chiar in 
cadrul C.F.R.-uluî, dar nu așa 
cum trece clinele prin apă. 
ci școală serioasă. Căci, vorba 
proverbului, 
are parte*.

îmi răsună 
frumusețea urării de bun 
mas : „Să fii sănătoasă 
ajungi bătrână ca mine

DISCUTAM 
DESPRE

TINEREȚE 
EDUCAȚIE, 

RĂSPUNDERI raspunaeri
ADEVĂRUL
teu lyi inaustna. ...
li ?<j tea mecanic, de
reri aprobote fi p
dre ijcrător c<-~
rea pentrr'
seciiu! pe Jr*reres 

•« 9-c făcu: d;i
rrpavtitsre c Ohci
XpiffCffTf/i

ră» ui. aZe mcullfiîi
idau. este ordon

Conci'JZic 
icieni. Acett ca.

C6.
a redistribuirii .

Neprevăzutul final
al unei seri de dans

Protagoniștii sint patru bă
ieți. Sâ le zicem ; Ilie, Andrei, 
Ștefan și Petre. Toți au cam 
aceeași vîrstă : 15—16 ani. în 
seara cu pricina, cei patru a- 
veau același drum spre un car
tier din municipiul Satu Mare, 
în care locuiau.

Ilie și Andrei veneau 
discoteca „Nord-Club", de 
au plecat _ împreună în

uimirea 
la ușa a- 
ales că, 
ge petre- 
cel de la 

băiatul

DIN STRADA BINELUI
prins in 
depozitul ___ „
in virtutea unei promisiuni, afirmă el, ci 

se va aranja"). După ce se mai iac 
investigații, ni se lămuresc trebu- 
fovarășa Osipov mai poate fi vă- 
n întreprindere pentru că acum 
executor pentru I.L.F. Berceni", 

ce ne aduce aminte de un titlu ca 
agăr ; „Adio; dar rămtn cu tine".

de la 
unde 

„„_ _______ _________  junii
orei 20,45. între ei ar fi putut 
avea loc discuții de tipul: cum 
a fost în acea seară la disco, 
dacă le-a plăcut sau nu. s-ar 
fi putut, tot atit de bine, să 
vorbească despre fetele cu care 
au dansat, daeă la astfel de seri 
distractive nu ar fi bine să fie 
organizate și unele momente de 
folk, recitări sau altceva, decit 
numai și numai dans... Nu știm 
ee și-ar fi putut spune, pentru 
că totul a fost înghițit dc conul 
de umbră al întimplărilor ce 
aveau să urmeze. Pe Podul Go- 
ioscu. cei doi prieteni îi văd 
pe Stefan și Petre. Ilie ii spune 
lui Andrei : „Mergi șl cere-le 
celor doi țigări și foc". Ai’clrei 
se conformează. Refuzul vine 
prompt. Si. asemeni unor cocoși 
aruncați în arenă, cei patru 
băieți Încep să se îmbrâncească...

TRIBUT PENTRU O ȚIGARĂ

nu vă puteți închipui 
cind miliția a sunat 
parlamentului. Mai 
după oe am aflat ce 
cuse, am realizat că 
spital putea fi chiar
nostru". Profesorii de la Liceul 
industrial de pe lingă între
prinderea do utilaj minier, 
unde învață Andrei, dau refe
rințe despre elev : de ni
vel mediu spre mediocru la În
vățătură. dar respectuos, disci
plinat, nu are abateri de la re
gulamentul școlar.

Despre Ilie, tatăl, cu care 
băiatul locuiește (familia fiind 
despărțită), ne spune că este or
donat. ne arată un carnet cu 
bote numai de s si 10 pină în 
clasa a opta, mărturisește că 
nu i-a creat probleme pină 
acum. Nu știa că a fost la dis
cotecă. il crezuse rămas peste 
noapte Ia mama lui. Nu i-a ce-

Cazuri

Nu aveau de unde să știe cei 
doi „nărăviți" in ale fumatului 
(la o vîrstă așa de fragedă?!) 
care vor fi urmările încăierării. 
Așa cum nu aveau să știe nici 
cei eițiva martori întimplători 
care au preferat să nu șe-ames» 
tece. grăbindu-șl pașii spre ca
sele lor. Intervenția oricăruia 
dintre cei aflati la o mai mare 
sau mai mică distanță i-ar fi 
potolit pe toți cei patru bătăuși, 
dintre care unul (Petre) avea 
să plătească nesăbuința de o 
clipă cu o invaliditate de 35 la 
sută, iar celălalt (Ilie). vinovat 
de provocarea infirmității, prin 
lovirea „adversarului" cu un 
lanț de bicicletă, să fie arestat.

Ignorind gravitatea celor in- 
tîmplate, băieții au fugit, pără- 
siișdu-1 pe cel lovit care a- 
junge in aceeași noapte la spi
tal, unde este operat. Cu toate 
eforturi!* medicilor, ochiul a- 
tin» nu mai poate fi salvat... 
Ceilalți merg aeașă. mănincă, se 
uită la televizor și se culcă, 
fără să spună părinților nimic. 
Aceștia aveau să afle, prin so
sirea organelor de miliție Ia ora 
miezului de noapte, eum obiș
nuiesc să „discute" copiii lor 
alți adolescenți, pe stradă-

in atenția 
opiniei 
publice

eu

CIT Șl CE ȘTIM DESPRE 
COPIII NOȘTRI ’

Părinții lui Andrei, oameni 
serioși, respectați la locurile lor 
de muncă, consideră fapta 
fiyluj lor, drept - un acci
dent. „întotdeauna am petrecut 
zilele libere împreună, în fa
milie. ne spune mama băiatu
lui. Știam unde merge. îi spu
neam să fie acasă devreme. în 
seara aceea nu am observat la 
el ceva deosebit, doar că aler
gase ca să mai prindă ceva din 
programul de la televizor. Nici

rut explicații pentru că se mai 
întimplase... Referințele de la 
Liceul industrial nr. 5 unde a 
fost elev un an si două luni ne 
dezvăluie însă alte aspecte. Iile 
avea o comportare neeorespun- 
zătoare, era adeseori obraznic 
șl neascultător, avea o ținută 
neregulamentară și, dacă ora 
tras la răspundere, lipsea de 
la școală. Dirigintele l-a Vizitat 
acasă de mai multe ori, dar nu 
l-a găsit, băiatul hoinărea mult, 
profitînd de faptul că părinții 
nu locuiau împreună- în anul 
școlar trecut a avut 118 ore ab
sențe nemotivate, a rămas co
rigent și a avut nota 7 la pur
tare ca urmare a unei abateri 
grave din vacanța de iarnă, 
pentru care s-a aflat și în a- 
tenția organelor de miliție. în 
acest an școlar, înaintea intim- 
plării amintite, avea deja 60 de 
absente nemotivate.

Ceilalți doi băieți •— Ștefan, 
elev în clasa a XI-a la Liceul 
industrial nr. 6, și Petre, elev 
în anul I la Școala profesio
nală nr. 9, fac parte din fa
milii organizate, cu părinți mun
citori, care s-au interesat de 
comportarea și rezultatele lor la 
învățătură, nu au 
disciplina școlară.

ALTE SEMNE DE

abateri de la

ÎNTREBARE..,

să-și prelun-Familia trebuie 
gească influența asupra minoru
lui șl dincolo de timpul petre
cut acasă. Țipe de o educație 
elemenară faptul că este neci
vilizat să acostezi persoane 
străine. Si. apoi, un simplu re
fuz nu trebuie să se soldeze cu 
o încăierare 1

Unii părinți consideră că au 
făcut totul pentru copiii lor 
dacă le-au oferit confortul ma
terial. citeodată chiar mai mult 
decit le-ar fi necesar pentru 
vîrstă lor. Neglijează insa as
pectul moral al instruirii aces
tora. Și astfel apar unele „bre
șe" in șirtemul educațional, 
create de automulțum:rea de a 
considera că îndatoririle lor de 
primi-educatori se rezumă nu
mai la asigurarea hranei, hai
nelor șl obiectelor cumpărate 
pentru a le satisface plăcerile 
copilărești.

Nu’ punem la îndoială activi
tățile instrucțiv-educative ale 
unităților de .nvățămint unde 
aceștia au fost si sint elevi. 
Apar, totuși. nedumeriri pri
vind finalitatea lor șau. mai 
bine spus, eficiența, dacă avem 
in vedere faptul că. așa cum 
reiese din referințele primite 
de la școala lui Ilie. acesta a 
bătut „recordul" absentelor ne
motivate de la cursuri. Oaie nu 
trebuia — in mod deosebit — 
supravegheat acest adolescent, 
cunoscute fiindu-i abaterile de 
mai inainte ? Tatăl lui nu era 
întotdeauna de găsit acasă cind 
dirigintele efectua vizita 
mieiliul elevului. El are 
de producție, are un 
muncă important. Putea 
găsit la întreprindere, se putea 
discuta 
nea, fl 
tivului 
modul 
știută fiind situația 
acestei familii. Să fi avut acest 
tinăr o viată dublă și părin
tele să nu fi știut și, în conse
cință, să nu poată să acționeze?

Liceul unde învață Andrei 
aste recunoscut ca o unitate 
școlară fruntașă (locul II și III 
ocupat in întrecerea între 
licee). Cu peste două mii 
de elevi la cursurile de zi, se
rale. școală profesională și de 
maiștri, liceul se recomandă cu 
un procent de promovabilitate 
de 82 la sută. Activitățile edu
cative sint bogate și ample. 
Cum de nu a influențat acest 
lucru și comportarea extră-șco- 
larft a lui Andrei ? Să conside
răm că în afara școlii elevii nu 
mai sint în atenția cadrelor di
dactice, probă stind în aeest 
sens cele peste nouă mii de ab
sențe înregistrate in anul șco
lar precedent ?

Este cineva mai mult sau mai 
puțin vinovat dintre factorii e- 
ducaționali ? Cui revenea' răs
punderea pentru cunoașterea și 
respectarea legilor bunei-cuviin- 
țe, ale comportării civilizate 
către acești tineri, pentru ca 
fie evitată această situație 
urma căreia. Petre, un tinăr 
16 ani, în loc să-și ocupe cît 
curind locul in producție, este 
nevoit să-și abandoneze me
seria pentru care se pregătea și 
să înceapă cursurile unei școli 
speciale de handicapați. iar 
celalalt băiat, Ilie. să fie scos, 
timp de doi ani. in afara pre
ocupărilor firești ale colegilor 
lui de generație ?

Dilema prim4 (ce-a fost mai intii s 
*) planează, hlagdo Loui 
a redittribuirea fai s 
.meșiisațtun»*. Factorii 
I.L.F, Berceni susțin 
le de bază pentru redisi 

tcatlvul anual obținut. Și. 
mai întii s hotirirea de a fi redfsti 

it (ti apoi acordarea calificativului) si 
acordarea calificativului (ți apoi deci
zia) ? Să o luăm calm și incet către tim
puri nu tocmai îndepărtate. I.L.F. Ber
ceni pare a -fi o unitate generoasă în 
locuri de muncă indirect productivă, pen
tru a ne exprima eufemistic, de îndată 
ce unitatea are excedent de muncitori in
direct productivi (m.i.p.) și personal de 
deservire și deficit de muncitori direct 
productivi. Firesc, trebuiau luate măsuri 
ca lucrurile să intre in normal, urmind 
ca personalul excedent să fie redistribuit. 
Din excedentul de 75 (mai mult decit du
blu față de plan ■') de m.i.p.. au fost pr>- 
puji spre redistribuire 31 și redistribuiți 
efectiv 36. Printre acești 26 și Mapdo 
Louis care este inștiințat, la 31 martie, 
că după 15 file ii încetează raporturile 
contractuale cu unitatea. In astfel de si
tuații, oricine gindește simplu : de ce 
tocmai eiș ? Și imediat (vorbesc de orice 
cetățean) spune : am fost „lucrat".

iața <ie funcționar nu-i ușoară, am în
țeles noi din discuțiile avute. Dar, cind 
îndrăgești această meserie, o îndrăgești pe 
viată. Spre ea se îndreaptă, din cite cm 
inteles de la I.L.F. Berceni. oameni care 
se simt, intr-un anume momen’ al vieții 
lor. iremediabil atrași de ea, fiind pos
turi operative pentru care nu-ți trebuia 
o specializare anume (pe-un astfel de 
post, zice Maria Badea, putem anacja și 
tineri cu 10 clase). O dovadă, in acest 

o constituie șt Magdo Louis care, 
absolvent a! unui licev industrial, 

profil mecanic, ți eu o repartiție după ab- 
ire (am sunat la liceul ..Semănătoa- 

si directorul liceului ne-a asigurat 
i absolvenții primesc și au primit 
ție !) s-a simțit mult mai atras de 
de lucrător comercial. De ea s-au 

simțit atrași ți pensionari care știu 
rit de bine face prezența unui om cu ex- 
pevență in mijlocul tinerilor ! Că în am- 

e cazuri s-cu produs mai mari, mai 
n derogări de la legile in vigoare, a- 
zpe ci nu n,ai contează in ochii oa- 

menilor ăe ia LL.F. Berceni, ce privesc 
l cu o seninătate dezarmantă (..Ce 
ează o țută-dovă in plus pe lună ? 
i-i singura neregulă in încadrarea to- 

Asei Osipov".). Ce contează, de ase- 
ca aprecierea anuală este de 

i conținutul ei nu concordă ea- 
> („dacă noi știm că nu-i bun, 
asta e, ce mai trebuia să și 

I ? Ce mai contează că ea a fost 
in aprilie, adică tocmai atunci 

se punea problema redistribuirii și 
ci. fn acest fel. lasă o poartă larg des
chisă interpretărilor de tot felul creind 
tin climat de suspiciune, de acuze de 
subiectivism, de reclamații ?

Ecouri la articolele publicate

la do- 
sarcini 
loc de 
insă fi

cu el. putea, de aseme- 
cunoscută opinia colee- 
în care lucra desore 
cum se ocupă de Ilie. 

aparte a

FLORENȚA MARDALE

Un tinăr vă așteaptă părerea
Să recapitulăm : EI (Lucian) și Ea (Mirela) 

locuiesc în Drobeta-Turnu Severin. Cu doi ani 
în urmă s-au cunoscut, s-au plăcut, au deve
nii prieteni. Prietenia frumoasă, sinceră s-a 
transformat >n dragoste. Ea avea eu doi ani 
mai mult decit El. Ei, și ce ? Asta contează 
cind iubești 7 ! Mirela a terminat liceul de 
doi ani. Lucian tin momentul in care ne-a 
scris) era un elev de clasa Xll-a, in focul 
examenelor : se apropia bacalaureatul, urma 
concursul de admitere la facultate. într-o 
asemenea zi. de învățătură încordată și emoții

Aproape toate coresponden
tele noastre (subliniem : co
respondentele !) se declară des
chis de partea Iui Lucian. „Că o 
iubești pe Mirela. deși e cu doi 
ani mai mare decît tine, mi se 
pare normal — e de părere 
Cristina Cristea din Bistrița. Că 
te iubește, la fel. Daeă ți-a pro
pus ea să vâ căsătoriți ! După 
cite știu eu, băieții fac acest lu
cru ! (Iată cum „tradiția" conti
nuă să-și spună cuvîntul în ge
nerația foarte tînără — nota 
red.). Orielt de mult te-ar fi iu-

': biroul liniștit ți răcoros, cuvintele 
e d foarte distinct, au chiar o sonoritat 
de cristal. „Noi. tovarășa’ ziarist, 
vrut să facem rău la nimeni, d-aia 
racterizarea am Jntocmit-g ața, c 
bune despre calitățile lui de coleg 
a-i da o sântă cind o vrea să 
in altă parte", ne spune Maria Badea 
spector personal. Tovarăful Rad : l 
secretarul comitetului de partid, întăreș
te-această idee, aducindu-ți aminte că a 
dat o bună caracterizare unui om care 
greșise (mai precis, furase dintr-o ma
șină niște obiecte) ca să nu-i apese și

O concluzie pe care nu vrem să o tra
gem dind dreptate uneia sau alteia dintre 
perțile ct-fi dispută adevărul, care ade-

------zTMțt mult situația. „O fi greșit atunci, a 
Jprțpt portiera și~c luai parcă tui cgjc- 
. tifon, niște obiecte d-astea, ce era si 
'fac 3 Să-l mai bag ți eu la apă ?! Cit 

— despre Magdo Louis, la acordarea califi
cativului, s-a avut in vedere munca lui 
in general, pe tot anul". Tovarășul Ion 
Crețu, șef serviciu contabilitate, ce! care 

^îemnat/ița

eercăn 
că despă 
este mei mult seri) 
capăt. Ni se spuns
Osipov nu mai lucreaz 
dacă,a mai fost văzută 
fost pentru că probabil

ara șa 
Ah, 

unitate a 
,__ ___ __ ____ venit să
ajute fa Terminarea vreunei lucrări. Dar 

. de plătit, vedeți cererea de demisie, n>i 
nu avem eum să o plătim. Nu o veți găsi 
pe ștal4. (O paranteză : munca voluntară 
este un specific oare al întreprinderii ? 
Întrebăm pentru că și Mcgdo Louis, deși 
înștiințat pe 1 aprilie ci peste 15 zile ii 
încetează contractul d< continui
să-și desfășoare activii

!H cazul de față, poartă numele de 
itor comercial. Adevărul este insă 
; că mai multă legalitate și mai pu- 
umanism" ar instaura la I.L.F. Ber- 
mai multă ordine și disciplină și 

chiar un climat mai sănătos, un climat in 
care un tinăr să invețe că munca iți adu
ce satisfacții și ca mecanic și ca lăcătuș 
și ca strungar, nu numaidecit ca lucrător 
comercial. In privința aceasta, poate șt 
organizația U.T.C. ar trebui să aibă un 
cuvinr de spus (simptomatic nărln- 
du-mi-se faptul că de la utecistul Magdo 
Louis nu am putut afla numele secreta
rului comitetului U.T.C. pe întreprin
dere ■').

CONSTANTIN STAN

Multe se spun despre un 
om care nu e prezent la 
discuție (vorba lui Anton 
Pann : „in lipsă mă poți și 
bate"), dar de un lucru nu 
ai dreptul să te legi : de 
„onoarea lui de familist". 
Noțiune cam lunecoasă și de 
necuprins într-un dicționar, 
fiecare ii dă interpretarea și 
extinția care-i convine și pof
tește, Ătingindu-te chior și 
in treacăt de familia sa (pă
rinți, copii, nevastă sau stră
moși) omul se simte, din 
pricini mal greu de înțeles, 
neantizat cumva, cuprins de 
o adevărată criză de legiti
mitate și brusc se va aprinde 
și se vq scandaliza, pierzmd 
deîndatâ uzul rațiunii (acala 
pe care il mai avea), deopo
trivă cu multe alte însemna 
specific omenești ; bun simț, 
discernăminț sau dreaptă ju
decată. Lecția demnității, ab
solute funcționează stupid ș' 
amenințător, ca o mașină cj 
frinele blocate, .ea fiind pre
dată prin Viu grai sau prin 
adecvate aplicațiuni practi
ce, ca o intangibilă moște
nire de familie, urmașilor 
mei Văcărești. încruntat și 
plin de importanță ca un 
veritabil șef de trib, iși chea
mă la ordine progenitura 
(de regulă,' un copil timid și 
copleșit de autoritatea pa
ternă), îi dă eventual două 
perechi de palme (mai mult 
preventiv),, după care îi. ex- 
plică așa, ca între bărbați : 
„Bă I să nu te lași în viața 
ta călcat în picioare I Ce, 
tu ești mai prost decît al
tul ?" Ca orice bun peda
gog, ei aplică metoda pași
lor (pumnilor) mărunți,- îm
bină teoria 
lucrurile din 
să-i explice 
pe ăl mic 
descoperire
„onoarea de familist", min- 
dria de a fi un Popescu, un 
lonescu, un Lungioacă. Nu 
trebuie să fii Pestalozzi ea 
să-ți dai seama cit este de 
importantă educația dotă in 
familie, cei 6 ani de-ocosâ. 
Numai că, din păcate, fle
care procedează cum il taie 
capul, urmind principii ade
vărate doar

l-am

cu practica, la 
pripă și, 
direct, îl

să învețe prin 
ce va să

fâră 
lasâ

zică 
mîn-

pe jumătate : 
făcut - eu il 
m-a educat și 

că n-am murit".

de-abia temperate, (ne scrie Lucian), Mirela 
ii sună la ușă intr-o stare de 
et n-o mai văzuse. „Nu inai 
așa, îi spune, nu mai rezist, 
împreună, să am o familie, 
căsătorim 1“ Lucian se plinxe. ___
lipsa lui de tact in acele clipe : „l-am spus 
că sint prea tinăr, că mă așteaptă examenele, 
ani buni de învățătură. Nu m-a înțeles, 
crede laș, mă disprețuiește... Sint un 
ne-a întrebat si pe noi. Merit disprețul 
pe care o iubesc ?"

agitație in care 
putem continua 
vreau să fim 
un rost. Să ne 
in scrisoare, de

Mă

bit, dragă Lucian, sau te iubește 
Încă. Mirela n-ar fi trebuit să 
facă pasul ăsta. în viață, tre
buie să știi să aștepți și să 
suferi și să-ți sacrifici 
pentru binele celui la 
Orioe tinăr, înainte de 
— deși se spune că 
ocupă primul loc în viață ! —
trebuie să știe să-și aleagă o 
cale de Împlinire profesională, 
să lupte cu greutățile, să le 
înfrîngă. Eu cred că în momen
tul acelei «explicații». provoca
te de prietena ta, nu te-ai do-

iubirea 
care ții. 
dragoste

iubirea

vedit laș. te-ai dovedit tare, 
mai tare decît propria iubire. 
Așadar, dragă Lucian. încearcă 
să o convingi pe Mirela de 
dreptatea ta. iar dacă nu reu
șești. nu mai plînge : fetelor 
nu le plac plîngăreții !“ Din 
Cluj-Napoca, Monica Varo mer
ge pînă acolo incit pune la în
doială chiar dragostea Mirelei: 
„Lucian, tu crezi că ea te-a 
iubit cu adevărat ? Mie mi se 
pare egoistă. Dacă ar fi ținut la 
tine, te-ar fi lăsat (și te-ar fi 
îndemnat) să-ti termini studiile.

să te realizezi și de-abia după 
aceea, s-ar fi gindit la căsăto
rie".' Deosebit de dură se do
vedește Ana Maria Azoiței, din 
Roman : „Oare. tu. Lucian, nu 
ți-ai pus întrebarea : de ee a 
fost nevoită Minela să vină la 
tine și să-ti -ceară mina» (deși 
una ea asta nu se face !) ? Dacă 
nu cumva a urmărit numai să 
se folosească de o persoană 
mai mică decit ea și deci mai 
naivă ? în ceea ee te privește, 
eu nu cred că ai greșit : așa 
procedează tinerii, întii iși far 
un rost, apoi iși întemeiază o 
familie". Scrisoarea Irinei B. 
din Budeni, Suceava, avansează 
o altă ipoteză : „Logic, Mirela 
trebuia să aibă un alt motiv ca 
să dorească atit de mult căsă
toria. Cred că am descoperit : 
ea iși găsise un alt prieten și — 
fiind convinsă că Lucian ii va 
respinge propunerea — vine la 
el acașă și-i cere s-o ia de soție, 
în felul acesta, trebuie să se fi 
gindit ea, prietenul meu, Lu
cian. va fi cel ce a provocat 
ruptura și iată-mă liberă și cu 
conștiința împăcată !“ Din Pia
tra Neamț, Irina Trofim ne tri
mite cîteva rînduri echilibrate ; 
„în iubire, greșesc ambii prie
teni. e drept, nu în aceeași mă
sură, Lucian, tu ai procedat 
destul de bine, nu insă foarte 
bine ! Trebuia să-i vorbești Mi
relei cu dragostea dintotdeauna, 
cu gingășie. Ai văzut viața

foarte clar. Lucian, ești un în
vingător în privința realității, 
te incluzi definitiv printre cei 
cu «picioarele pe pămint». Dar, 
să n-o judecăm aspru pe Mi
rela. ea a văzut viața numai 
prin prisma iubirii. Pentru ea 
fericirea se limitează la.o per
soană. la tine, Lucian, atît de 
tare te iubește, incit nu se mai 
preocupă de «-baza materială» a 
unți familii. Venind deschis 
către tine, oa ne dovedește că 
nu s-a îndoit o clipă de iubirea 
ce i-o purtai. De înțeles furia 
ei, dezamăgirea, disprețul sub 
care, de fapt, iși ascunde dispe
rarea". „Dragostea cere sacrifi
cii, sint de acord — declară 
Emil Zor din Baia Mare. în ca
zul de care ne ocupăm, cuvîntul 
sacrificiu capătă (pentru fată) 
sensul de «necunoaștere a vie
ții». Oare ea nu și-a dat seama 
că o căsnicie întemeiată la 
vîrstă foarte fragedă, fără o 
meserie, fără locuință, ar fi 
ajuns curind într-un mare im
pas ? O înțeleg pe Mirela cind 
s-a considerat îndreptățită să 
spere că va rămîne toată viața 
alături de Lucian (prietenia 
care ii lega îi dădea tot drep
tul !). dar n-o mai înțeleg în 
atitudinea disprețuitoare pe 
care a afișat-o după ce băiatul 
i-a explicat de ce nu se pot 
căsători". Iulian Nițu din Bucu
rești este de părere că istorisi
rea lui Lucian ține de : „drama

necunoașterii. Atunci cind a 
trecut peste orice orgoliu și ți-a 
Încredințat dragostea ei, Mirela 
își făcuse mari planuri 
viitor in legătură cu 
Lucian, planuri pe care, 
zice, nu le cunoșteai! Reciproca 
este valabilă : nici ea nu-și dă
dea seama cit de însemnate 
erau pentru tine examenele 
pentru cane te pregăteai. Pri
vind astfel lucrurile, îmi este 
clar de ce v-ați despărțit cu' 
atita ușurință. Viața merge mai 
departe !, iată un sfat pentru 
emindoi". O frumoasă scrisoare 
ne-a trimis. tînăxul profesor 
Adrian Olteanu din Cimpulung 
Muscel : „Dragă Lucian, parcă 
m-am regăsit in zbuciumul tău. 
Odată, am fost și eu -tare», 
am renunțat la o dragoste sin
ceră și m-am dedicat în exclu
sivitate învățăturii. Astăzi re
gret și îmi dau seama că îmi 
stătea în putere să împletesc 
cele două vise, puteam studia 
la seral ,sau la fără frecventă 
și puteam să-mi unesc viata cu 
aceea care mă iubea si Pe care 
o iubeam. Pentru tine, viata 
abia incepe, nu te considera, 
laș. și mai ales, nu greși din 
nou, crezind că nu a bărbătește 
să redeschizi discuția cu priete
na ta, să găsiți, împreună, o 
soluție". încheiem cu o epistolă 
tranșantă: „Lucian. îți voi răs
punde pe puncte : 1) Laș, nu
ești. Fricos da. 2) Sint sigură că

de 
tine, 
s-ar

privirea disprețuitoare a Mirelei 
era doar «pe dinafară» ; tu n-ai 
reușit să treci dincolo, unde ai 
fi găsit dragoste și multă sin
ceritate. 3) După siguranța cu 
care ea a venit la tine, i-ai 
dat speranțe intr-o căsnicie fe
ricită. 4) înainte de toate, 
necesar ca tu, Lucian, 
.(și să ne spui și nouă) : ce 
anume a declanșat această 
rere precipitată in căsătorie?" 
Semnează Iulia Corina Trifu din 
Dej. Mulțumim pentru scrisori
le lor si lui Arin T. din Hirșo- 
va, Gabriela Badea din Arad, 
Miuta Părăială din Suceava. 
Marian Stoian din Constanta, 
Nina Nela din Țigănești, Te
leorman. Ana Năstase din Bucu
rești și tuturor celor eare, din 
omenie, s-au adresat cu un sfat, 
o părere acestor doi tineri. Cre
dem că este cazul ca Lucian să 
revină cu o scrisoare în care să 
aducă amănuntele cerute de ti
neri pentru a primi de la ei un 
sfat cît mai competent. Sperăm, 
pe de altă parte, că aceste rîn
duri vor cădea sub ochii Mire
lei și că ea ne va dezvălui 
punctul său de vedere. Vă aștep
tăm scrisorile pe adresa: Re
dacția Scinteia tineretului. Pia
ța Scînteii nr. 1. sector 1, 
București, pentru rubrica „Un 
tinăr vă așteaptă părerea".

este 
să afli

fapt 
oe-

MONICA ZVIRJINSCIII

„ou 
educ ; așa 
tata, șl uite 
Sau : „îl bat acum ca șă-mi
mulțumească mai tirziu" ete. 
Pe bună dreptate, Piaget se 
revolta constatind cit de 
puțină pedagogie cunosc in 
general părinții, și se întreba 
cum este posibil ca un om 
(altcumva cu pretenții inte
lectuale) abia să aștepte 
greșeala copilului, pentru o-l 
aplica deindată citeva In
structive palme peste ceafă. 
Chiar dacă aceste abateri 
de la teoria pedagogică s-ar 
înscrie in propria sa normo- 
litate, ceva totuși nu e in re
gulă. in virtutea principiului 
sus amintit, al demnității și 
„onoarei de familist" copi
ilor li se insuflă tenace și 
cu de-a sila o psihologie de 
învingător. E bine și așa, 
desigur, dacă lumea ar fi 
formată exclusiv din invingâ- 
tori. Pregătiți psihologic să 
obțină de la viață numai o- 
noruri și succese, ei nu mal 
știu cum să procedeze în 
fața obstacolului, a unei in
fringed trecătoare. Cazuri 
s-au văzut destule. Să fie vor
ba doar de trecătoarele neîn
țelegeri între generații ? Poa
te că da.
discuție 
vaiul .41. 
simpatica
ului, îl chestiona pe taică- 
său insistent, int»re»indu-se : 
„de ce merge tromvaiul pe 
podul Grant ?" Sigur că 
nu-i ușor să explici cuiva un 
lucru la care nici tu nu te-ai 
gindit, așa că sărmanul 
încropi la repezeală un 
puns („pentru că pe aici 
liniile"), la care puștiul
clătina din cap : „nu, tată, 
tramvaiul trece pe pod pen- 
tru că pe dedesubt vin tre
nurile." Să fim decLoptimițti.

îmi amintesc de o 
surprinsă in tram- 
Un copil, aflat la 
virstă a „de ce"-

om 
răs- 
tree 

va
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ADUNAREA GENERALĂ — SPAȚIU

AL ANGAJĂRII CONCRETE

0 prezență
Antrepriza de Construcții- 

Montaj Siderurgic din Călărași 
isi leagă strins numele, prin în
treaga sa existentă si afirmare, 
de marele Combinat Sid^urgic 
din Cimpia Română. Fiecare 
nouă investiție importantă reali
zată de. harnicii constructori a 
însemnat, matematic, un nou 
pas in definitivarea acestui ve
ritabil colos industrial. Otelăria 
electrică, secția de confecții me
talice. secția prelucrări mecani
ce si multe alte etape ale unui 
proces tehnologi:; de obținere a 
otelului desfășurat la proporții 
impresionante s-au edificat 
prin munca oamenilor de la 
A.C.M.S.C. Și. implicit, a tineri
lor. asa cum tinea să precizeze 
in dialogul nostru tovarășul Gelu. 
Popescu, secretarul de partid a! 
Antreprizei. „Tinerii, ne spunea 
in continuare interlocutorul nos
tru. sint multi si buni. Altfel 
nici nu s-ar putea, dat fiind 
exigențele atît de evidente ale 
specificului producției noastre**. 
Pentru a ne convinge, o dată 
mai mult, ni s-a propus un 
„test" aflat la indemină. Așadar, 
o întrebare: Cum se manifestă 
tinerii în viata internă de orga
nizație? si un cadru: adunarea 
generală a organizației U.T.C. 
din sectorul Tranzit Depozite, a- 
dunare care avea loc chiar in 
ziua documentării noastre.

Trebuie arătat incă de la în
ceput că tinerii de la organizația 
Tranzit Depozite au pe fluxul 
de producție un loc „privile- 
giat“ : ei sint primii care recep
ționează materialele si au dato
ria să se ocupe de repartizarea 
lor judicioasă si rapidă la fie
care șantier. Cum spunea cine
va. foarte concis, aceasta este 
..organizatia-cheie“ a aprovizio
nării tehnico-materiale.

Insistind asupra sarcinilor 
care revin membrilor organiza
ției. materialul prezentat adună
rii generale a abordat in spirit 
analitic modul de realizare a în
datoririlor profesionale ale tine
rilor. relevind atit rezultatele 
pozitive rit si neajunsurile care 
au persistat in perioada analiza
tă. S-a arătat astfel că realiză
rile înregistrate s-au datorat 
unei preocupări permanente si 
generale pentru folosirea inten
sivă a timpului de lucru, pentru 
respectarea riguroasă a discipli
nei de producție, pentru ridica
rea continuă a nivelului de pre
gătire profesională. în timpul 
scurs de la precedenta adunare 
generală, tinerii au acționat pen
tru asigurarea aerisirii liniilor 
din stație, au realizat ei ir.sisi 
o organizare mai bună a depozi
tării printr-o stivuite mai 
corectă. s-au preocupat de 
manipularea îngrijită a materia
lelor. Printre consecințele mo
dului cum și-a privit îndatoriri
le fiecare tinăr oare lucrează 
aici, s-a reușit depistarea in 
timp optim a unor nereguli in 
siguranța circulației interne i 
s-au realizat considerabile dimi
nuări ale locațiilor. Utecisti ca 
Paul Popescu. Florina Pițuru. 
Paul Antohi, Voica Rișnoveanu 
si multi alții au reușit. prin 
exemplul personal, să stimuleze 
o participare activă, să mobri'- 
zeze în și mai mare măsură toii 
tinerii la real’zarea optimă a o- 
biectivelor care le revin. Desi
gur că toate aceste reușite, deși 
reprezintă o „notă bună" pen
tru organizația U.T.C. de la 
Tranzit Depozite, nu însumează 
totalitatea posibilităților de care 
dispun tinerii de aici, destule 
resurse răminind incă insuficient 
valorificate. Referindu-se la a- 
cest aspect. Adriana Bodeanu a- 
mintea in cuvintul său un eșec 
regretat de toți membrii colec
tivului: cazul utecistului Gheor- 
ghe Minea care, deși a făcut o- 
biectul multor dezbateri pentru 
abaterile sale disciplinare, pînă

semnificativă
la urmă a părăsit colectivul 
transferindu-se în alt loc de 
muncă. „Aceasta înseamnă, a 
spus ea. că organizația noastră 
nu a făcut totul pentru recupe
rarea integrală a acestui mem
bru al colectivului nostru. El a 
plecai pentru că „s-a săturat de 
critică", ceea ce arată că noi nu 
am găsit căile cele mai efici
ente de acțiune in cazul lui*.

Abordind activitatea organiza
ției sub alt aspect — anume im
plicarea tinerilor în realizarea 
la timp si de calitate a sarcinilor 
de producție. Viorel Vemea a 
relevat că succesul înregistrat in 
diminuarea locațiilor s-a datorat 
in bună măsură urmăririi atente 
de către tineri a procesului de 
încărcare si descărcare a vagoa
nelor. „Tot in ceea ce privește 
ritmicitatea muncit as avea si 
o propunere. Se știe că prin 
compartimentul nostru trec zil
nic tone de materiale. vin si 
pleacă zeci de delegați din șan
tierele din incintă oentru diver
se treburi. Cred că o parte din 
aceste treburi care privesc trans
portul unor materiale ușoare le 
putem realiza noi. fără a ma: 
„beneficia* de ajutorul unor 
delegați inutili*. Asumarea unor 
sarcini ce depășesc cadru! strict 
ai obligațiilor profesionale con— 
stituie. este clar, una dintre 
constantele activității de zi cu zi. 
Acest lucru s-a desprins si din 

. intervenția utedstei Georgeta 
Barbu care a spus: „Prin orele 
de muncă patriotică prestate de 
noi am reușit pînă acum să co
lectăm peste 40 de tone de fier 
vechi*.

Referindu-se la aspectul im
plicării constante a tinerilor in 
realizarea unei aprovizionări 
ritmice, secretarul organizației 
de bază P.C.R.. tovarășul Du
mitru Moise, a ținut să mențio
neze aportul tinerilor care au e- 
fectuat numeroase ore de mun
că in sprijinul producției — 
chiar si noaptea — ori de cite 
ori a fost cazul. „Faptul că ti- 
ngrii au participat cu entuziasm 
la acțiunile suplimentare de de
pozitare. stivuire. restivuire etc. 
a materialelor, venind cu pro
puneri si soluții valoroase pri
vind organizarea spațiului, a 
fluxului, a fiecărui Ioc de mun
că. reflectă, dună părerea mea. 
a spus vorbitorul, maturitatea 
acestui colectiv, responsabilita
tea deplină cu care isi asumă 
si isi îndeplinesc îndatoririle 
profesionale ce: 19 tineri-*.

Concludente, in această linie, 
sint si obiectivele incluse in 
planul de măsuri adootat de a- 
dunarea generală, plan de mă
suri al cărui scop declarat îl 
constituie imbunâtătirea activi
tății de producție si întărirea 
disciplinei in sectorul tranzit- 
deoozite. în cadrul acestuia ti
nerii si-au propus: • urmări
rea procesului de descărcare si 
încărcare ritmică a vagoanelor 
si încadrarea sa in media de 
staționare; • racordarea si da
rea in exploatare a unei noi li
nii de producție; • turnarea 
pintenului de beton la linia re
mizei: • întreținerea instalați
ilor si a liniilor C.F.R. in de
plină siguranță a circulației.

Se poate spune, pe drept cu- 
vint.: că adunarea generală a ti
nerilor de la organizația Tran
zit Depozite a constituit, in în
tregul ei. o dovadă veridică a 
spiritului de angajare, de mobi
lizare si acțiune hotărită a ti
nerilor la înfăptuirea importan
telor obiective care le revin la 
fiecare loc de muncă. înscriin- 
du-se in continua desfășurare a 
unei vieți de organizație active 
si dinamice, a unei prezențe co
lective. entuziaste si semnifi
cative a tinerilor in viata co
lectivului muncitoresc de aici.

EMILIA VASILIU

DEZBATEREA NOASTRĂ
-------------------------------------------—-------------------- I

După o amplă documentare în cîteva unități economice 
din municipiul Bistrița — întreprinderea Mecanică. Filatura 
de Lină Pieptănată, întreprinderea de Produse Electroteh
nice și Țesătoria dc Mătase Artificială — i-am invitat la o 
dezbatere pe secretarii comitetelor U.T.C. Dezbaterea la care 
i-am invitat este, de fapt, continuarea dialogului început in 
unitățile respective care are ca temă formele si modalitățile 
concrete folosite de comitetele U.T.C. in domeniul propa
gandei vizuale. Redăm in continuare cîteva dintre opiniile 
participanților Ia discuție, opinii însoțite de exemple con
crete. sperăm convingătoare si stimulatoare pentru ceea ce 
ar putea să însemne un schimb de experiență.

„CUNOAȘTEREA REALITĂȚILOR 
- PREMISA ESENȚIALĂ

IN OBȚINEREA EFICIENȚEI"

Este un prim răspuns Ia în
trebarea pe care ne-am pus-o 
noi, membrii comitetului U.T.C. 
de Ia întreprinderea Mecanicji 
Bistrița, ne declară Ana Anuță, 
secretara acestui comitet U.T.C. 
Cind am analizat activitatea 
resortului propagandă si im
plicit propaganda vizuală ne-am 
întrebat dacă tinerii urmăresc 
gazetele de perete din secții, 
punctele de afisaj de pe aleile 
din incinta întreprinderii noas
tre. dacă ii interesează ceea ce 
noi le prezentăm, dacă doresc 
altceva. Si nu în cele din urmă 
ne-am întrebat dacă modalită
țile folosite de noi în propa
ganda vizuală sint eficiente, isi 
atins scopurile propuse in in
formarea tinerilor despre viata 
organizației noastre în atra
gerea si mobilizarea lor la 
toate activitățile pe care le în
treprindem si. mai ales, dacă

prin această formă a muncii 
politice reușim să ne îndeDli- 
nim obiectivele propuse in edu
carea si formarea tinerilor. Am 
inceout prin a urmări dacă ti
nerii se opresc în fata gazete
lor de perete, dacă citesc sau 
trec numai așa fără a observa 
nimic prin fata panourilor. Am 
continuat cu discuții în adună
rile generale. am abordat 
această temă si la discuțiile in
dividuale. în urma acestor dis
cuții au apărut Initiative, mo
dalități si forme noi De care 
le-am folosit în propaganda 
vizuală. Acum, pe drept cuvint. 
se poate spune că membrii or
ganizației noastre se opresc în 
fata gazetelor de nerete. a tu
turor punctelor de afișai si 
urmăresc cu interes cele ce 11 
se prezintă. Am reușit numai 
prin cunoașterea realității și 
prin prezentarea .sub diferite 
forme a tuturor problemelor 
care îi interesează oe tinerii 
din viata organizației noastre, 
a colectivelor de muncă din în
treprindere. din munca si viata

„Pornim de la activitatea directă cu fiecare tinăr,

Din "activul cu care lucreazâ. 
Maria Zamă. prirr.-secre’ar a- 
Comitetului orășenesc Pașcani al 
U.T.C., evidențiază. printre alții, 
pe Constantin Aicrdăchicai. se
cretarul comitetului U.T.C. de la 
întreprinderea mecar.îcâ de ma
terial rulant, pe Mariana Lie
man. secretara comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea de 
tricotaje si perce-ie și pe Gheor- 
ghe Florea. președintele comi
siei de creație tehnico-șîxiațificș 
din întreprinderea de traductoa- 
re și regulatoare directe. De ce 
acești tineri ♦ Râspunsu. ii dâ 
tot Maria Zamâ : -Ei sint pre
sents împreună cu cc<ec*:veLe 
de tineri din cane fac par:e. la 
toate acțiunile importante pen- 
t**u organizația orășenească a 
U.T.C.. contribuind ia întărirea 
unității de acțiune a organizației 
noastre. Un roi important ii au, 
desigur, pas.—nea de care dau 
dovadă si earpereerța pe care au 
azumulal-o. Reușita lor es.e
dală si de prestigiul pe care 
si l-au câștigat :r. cadrul colec
tivelor in rare trăiesc ți mun
cesc*. Despre pasiune, experien
ță și prestigiu iu munca și nața 
de organizație discut cu <ehni- 
cianul Consrantin Aiordăchioau 
secretarul Comitetului U.T.C. 
din întreprinderea mecanică de 
material rulant Pașcani. Con
stantin Aiordăchioai este de 5
ani secretar al comitetului 
U.T.C. din această veche și cu
noscută unitate păscăneană. Or
ganizația U.T.C. de aici s-a si
tuat in uit un ii 3 ani pe locul I 
in întrecerea utecistă din județ. 
Argumente pentru un loc frun
taș sint și in acest an. Le tre
cem in revistă : rezolvarea a 4 
din cele 8 teme de cercetare 
preluate de tineri. implicarea 
tinerilor in complexul proces 
de modernizare a unității 
(I.M.M.R. Pașcani are 117 ani), 
realizarea angajamentului de 
muncă patriotică. Cum explicați 
aceste rezultate, constant bune, 
sau mai exact spus din ee in ce 
mai bune ? Toți cei din activ 
cunosc foarte bine unitatea și 
posibilitățile colectivului. Prin
tr-o muncă susținută, in colec
tiv. punem in valoare aceste 
potențialități, ii atragem pe ti
neri la acțiuni diverse și care, 
întotdeauna, trebuie să le dea
sentimentul împlinirii. Avem, 
totodată, un activ U.T.C. foarte

organizației județene de tineret. 
Iată un singur exemplu — cind 
am hotărit înființarea Atelieru
lui tineretului in secția Echi
pamente hidro-pneumatice am 
făcut cunoscut acest fapt în
tregii organizații de tineret. 
Am primit la comitetul U.T.C 
foarte multe solicitări din par
tea tinerilor de a lucra in acest 
atelier. Astfel am avut posibi
litatea ca din cei mai buni să-i 
selectăm pe cei mai buni ti
neri care lucrează acum în 
atelier

De la o întîmplare la alta

Aleea tineretului
puține sint imțuitivele tinerilor de la intreprinderea 

brojoveanâ Rulmentul. De la ridicarea nivelului tehnic și 
. : a pred iseio- și pind la organizarea tot mai judi-

-z--. a -'.T..-;.--: tehnologic, totul aici poartă .,amprenta“ 
‘pec.-.câ t:-.e-eț;i. Chiar și spațiile exterioare ; chiar și aleile

parc care înconjoară uzina. Printre aceste din 
ci-, ale spiritului de inițiativă se numără și 

neretuiu — o ,.arteră“ largă, care unește cele mai 
te secții c» producție, asigurind condiții de transport 
Prin munca tinerilor, aici s-a instaurat un spațiu 

'-.-ta-.t <î ae~at pe care toată lumea il parcurgeau plă
cere. A;c cum r - apunea Iuliana Cerbu, secretara Comttetu- 

-ga cc:.-.-. l'.T.C.. in viitorul imediat tinerii vor instala 
clei panou- <: pancarte realizate de ei. întregind in acest 

?-:c unei g~opagande vizuale active și mobilizatoar
(E.V.)

larg, en tize—, prrepuu profe
sional. Atragem ia activ.ta:c-a ca

nizațâe. pe *xșp tinerii cu rrș-- 
riențâ in munca din LM.M.R. 
Un rol deosebit acordau, deci. 
act'Titâțu la nsvei de organiza
ții ? îr-.•xăeaur.a. B.-'u. orga
nizație: e cel care știe tesm-e 
bene resturile, care cunoaște in

imțiacree. m desfășurarea -triî- 
uni'.or pe care și le propun. 
Care este situația la nivel d-~ 
comitet ? Cei ma: multi dintre 
tinerii de aici au activat multă 
vreme la nișei de organizație, 
cunosc foarte bine aspectele re
levante aie unei reușite activi
tăți de o-ganizat-.e. Tinere mult 
ca fierar? membru al activului 
să cunoască tinerii foarte bine, 
pe flecare in parte. Cîtevz as-

el răspunde si organizația de ti
neret. .ocra: cir. acest nx.v 
am initial și schimburi de ex
periență. ultimul dintre acestea 
cu cei de la LM.M.R. Brașov. 
Pe ce aspecte ale stilului de 
muacă puneți accentul ? Să zi
cem. exemplul personal. Apoi 
cr-rirta mamiestâ de a ți-î apro
pia pe tineri și de a ți-i face 
prieteni in muncă, in întreaga 
activitate, in viața de zi cu zi. 
Considerăm că buna organizare, 
organizarea amănunțită consti
tuie cheia rezultatelor, atit in 
producție, cit și in timpul li
ber. La fe'.. o bună mobilizare 
dă forță acțiunii, forță educati
vă in'primul rind. Firește, toa
te acțiunile noastre au. asa cum 
o cer condițiile specifice. 3e

TRIBUNA SECRETARULUI U.T.C. =

perie din activitatea dumnea
voastră. în cei 5 ani de dnd sânt 
secretar an* reuși* să cimosz 
majoritatea tinerilor cin intre- 
prindere (peste 1 003) și. cred, 
să fin cunoscut. în fiecare joi, 
cind se organizează audiențe, 
sint împreună en secretarul co
mitetului de partid din între
prindere. Și. in permanentă, 
port dialog cu tinerii. Sin tem, 
practic, prieteni și colegi care 
rațeieeem că avem multe lucruri 
deosebite, frumoase de înfăp
tuit, că trebuie să folosim tine
rețea ca pe un dar fără sea
măn. sâ nu ne pară rău că a 
trecut fără fălos. în general mă 
străduiesc sa cunosc problemele 
tinerilor și sa le rezolv și la 
fei procedează și ceilalți mem
bri ai activului din comitetul 
U.T.C. (sudorul Neculai Ene. 
strungarii Elena Apostol și Ion 
Mihalacbe. inginerul Victor Gi- 
mlescu). Asta înseamnă să fii 
mereu in mijlocul tinerilor. Lu
nar. fiecare dintre noi participă 
Ia ci’.era adunări generale. Con
sider foarte importantă pentru 
tinerii organizației misiunea 
mea in Consiliul oamenilor 
muncii. Acționăm cu ideea că

activitate cu tineretul, o- latură 
educativă. Căutăm ca ea să fie 
cit mai pronunțată — este o 
datorie pentru noi toți cei care 
farem parte din activul organi
zației. Pentru întărirea caracte- 
ruîu: educativ-formativ ai acti
vității noastre folosim și stația 
de radio a întreprinderii, dota
rea tehnică pentru activitățile 
recreative, agitația vizuală in 
toate acțiunile de masă, punctul 
de documentare. Cultivăm in 
rindul tinerilor ambiția, dorința 
de autodepâșire Cum se reflec
tă aceste trăsături in activitatea 
lor din producție ? Ca și alte 
organizații U.T.C., lansăm și 
susținem inițiative. în producție 
in primul rind. Inițiative meni
te să contribuie nu numai la 
realizarea de producție supli
mentară. dar care să sporească 
profesionalismul tinerilor, să 
contribuie la întărirea unității 
colectivelor și la o dt mai efi
cientă educație economică. Nu e 
lipsit, cred, de semnificații fap
tul că anul trecut tinerii din 
I.M.M.R. Pașcani au colec
tat 700 tone fier vechi 
și că au desfășurat lucrări de 
cercetare de aproape 400 mii lei.

. Mașină ia îngrijire utecistă-* se 
bucur* de semnificativă carti-

tarea unor inițiative specifice 
fiecărei loc de muncă. în secția 
a IV-a. de exemplu, am orga- 
irzat cu tinerii un sector de re- 
eondifionari. Desfășurăm lucrări 
in producție Ia forjă, la prelu
crări mecanice, la sculărie. Și 
pentru că in fiecare zi tinerii au 
și timp liber, organizația U.T.C. 
se preocupă șî ce acest capitol 
la rare se pot obține efecte e- 
ducative ce pot fi regăsite și in 
activitatea productivă. Avem 
condiții și pentru astfel de acti
vități : sală de festivități, club, 
cămin de tineret, terenuri spor
tive. Și acțiunile organizate aici 
au contribuit și contribuie la 
mobilizarea tinerilor, la întări
rea vieții de organizație, la for
marea obișnuinței de a acționa, 
de a munci împreună. în colec
tiv. Desigur, eforturile tinerilor 
se regăsesc in intreaga activi
tate din întreprindere. Să men
ționăm faptul că I.M.M.R. Paș
cani este, intr-adevăr, o unitate 
de referință in cadrul centralei 
de specialitate, că a ocupat locul 
I in 1986 in întrecerea socialistă 
din domeniu, și că în acest an 
se află tot pe primul loc. pină 
la ora de față. Este și pentru 
noi o mindrie pentru că. iată, 
in această intreprindere de mare 
tradiție, cu un colectiv munci
toresc puternic reușim să ns in
tegrăm. să dăm măsură semni
ficativă muncii tinere. Dintre 
organizațiile U.T.C. fruntașe 
menționăm pe cele de la Va
goane (marfă. Strungărie. Scu
lărie. După cum se observă, din 
sectoare diferite. Dintre tinerii 
fruntași, vorbeam mai inainte 
de puterea exemplului (in acești 
5 ani de cînd este secretar de 
comitet U.T.C., Constantin Aior- 
dăchioai a urmat și o școală de 
maiștri făcind naveta la Iași, 
zilnic !. n.n.) amintim pe scule
rul Irimia Iordache, sudorul Va- 
sile Adavidoaie. galvanizatorul 
Ilie Mariana, strungarul Gheor- 
ghe Anton. Ei și mulți alții 
asemenea lor sint reprezentativi 
pentru ceea ce inseamnă un tî- 
năr care trăiește și muncește în 
organizația U.T.C. din vechea 
citadelă muncitorească I.M.M.R. 
Pașcani.

EUGEN MIHAESCU

Preocupări energetice

Ținuta, vâ ro

sarcini

pera:

u-pr.nde pe nimeni faptul că elevii. 
ilaje și aparatură ultramodernă. Conf 

unei astfel de tradiții recente dar fructuoase,/ 
Liceul agroindustrial din Călărași s-au implic 
atit tn timpul practicilor agricole, cit și cu pri 
lucrărilor de bacalaureat, in problemele spec 
contemporan. Confirmările sint numeroa 
Grădiștea, de pildă, Valeria Petcu a crea 
priu; valoros și rentabil. Datorită acestuia 
nică se asigură apa caldă cu ajutorul en 
tru obținerea energiei calorice necesare u 
comuna Roseți, Elena Bancu a creat o i 
simplă și economicoasă, lată numai două e. 
acum, in preajma ..probei de foc“ a campa 
calitatea cit și nivelul de pregătire al celor 

n curind eroii ei de drept. (V. EMILIA).

Salopeta este, la locul de muncă, echipa 
ție. Deci, purtarea ei este absolut necesară 
ține și de o anumită estetică și chiar disci-j 
muncă. Și, se înțelege, trebuie să fie și cui 
prea se intîmplă in secția a Il-a prelucrăr 
treprinderii „Hidromecanica" din Brașov. A
tru o plimbare pe cine mai știe unde, îmbrai 
pe-acasă și ce le cade la indemină, intr-o 
șie. Pantalonii de tergal se însoțesc cu trie 
nate. cămășile in carouri cu blugii, reiații 
oumbac cu găurele. De, vară in toi ! Și; ma 
hainele sus-menționate sint impregnate (s 
soare, uleiuri, altfel spus certate adesea cr 
Aspecte aflate in totală neconcordanță cu 
cu comandă program, cit producția vnirept 
tehnicitate), cu stilul de muncă și de viaț’ 
turor. De ce aceiași oameni care vin im 
munci, dimineța, au aici ca , echipament 
anapoda ? O unitate de talia „Hidromecanic 
permite asemenea „fotografie". Să amintim 
există și o spălătorie și nici fabricile de tex 
nu lipsesc prin împrejurimi.

l'ărâ-ndoialâ, e nevoie si de un plus de edt 
niul civilizației muncii, educație in care 
arc și organizația U.T.C. din intreprindere. (M.

pentru a prezenta tinerilor nu 
numai aspectele pozitive ale 
vieții si muncii organizației 
noastre, dar mai ales pe cele 
negative. atrâgindu-!e atentia 
de fiecare dată ce anume pro
voacă fiecare abatere de ia cali
tate si disciplină. Prin membrii 
comisiei profesional-stiintifice 
am proiectat si realizat panouri 
care prezintă fluxurile teh
nologice in fiecare secție 
și atelier, la fiecare loc de 
muncă. Am făcut de aseme
nea cunoscute angajamentele

principală din incinta unității, 
un panou care are ca tematică 
numai educarea ateist-stiintifi- 
că. Prezentăm aici dezbateri pe 
diverse teme, articole de specia
litate. precum si recenzii si tit
luri de cârti care abordează 
această problematică. Este unul 
dir.tre cele mai căutate și ur
mărite puncte de afisaj.

CONTINUITATEA - CONDIȚIE A 
PERSPECTIVEI

Este adevărat, propaganda vi
zuală ne asigură posibilități

multilaterală, la participarea a- 
cestora la activitatea de crea
ție tehnico-stiintifică. la muncă 
patriotică. Dar. toate aceste re
zultate și mai ales perspectiva 
unor rezultate mult mai bune — 
vorbind despre propaganda vi
zuală — se. pot realiza numai 
prin continuitate. Prin continua 
abordare a întregii problematici, 
prin menținerea obiectivelor 
pină la finalizarea lor in aten
tia generală izbutim să ne asi
gurăm reușita. în principal am 
dorit să mă refer la faptul că 
nu vom putea, de exemplu, să 
obținem bune rezultate în in-

Modalități și forme specifice 
ale propagandei vizuale

DINAMISM, IMPLICARE ACTIVĂ, 
RĂSPUNDERE

Prin formele si modalitățile 
propagandei vizuale, ne spune 
Anuta Bendeanu. secretara co
mitetului U.T.C. de la Filatura 
de Lină Pieptănată, am reușit 
să eliminăm multe dintre aba
terile de la disciplina de pro
ducție si de la disciplina teh
nologică. în momentul de față 
in intreprinderea noastră tine
rii au din ce în ce mai puține 
.refuzuri de calitate, din ce in 
ce mai puține abateri de la dis
ciplina locului de muncă. în 
acest sens am folosit gazetele 
de perete. punctele de afișai

organizațiilor, rezultatele con
cursurilor profesionale, ale se
siunilor de creație tehnico-ști- 
ințifică. Toate acestea, alături 
de punctele satirice — unde se 
prezintă și se critică toate ne
regulile nu numai din activita
tea profesională dar și din via
ta organizațiilor — au contri
buit la îndreptarea multor ute- 
ciști. la creșterea pregătirii pro
fesionale, la mobilizarea si par
ticiparea tuturor tinerilor la 
activitățile, organizate. O expe
riență care merită a fi împărtă
șită. credem noi. este și mo
dalitatea prin care am reușit 
să abordăm problematica edu
cării ateist-stiintifice prin pro
paganda vizuală. Avem, pe aleea

foarte largi în informarea și 
mobilizarea membrilor organi
zațiilor noastre, ne-a declarat 
.Constantin Chiran. secretarul 
comitetului U.T.C. de la între
prinderea de Produse Electro
tehnice. Aceste posibilități insă 
se pot pierde dacă nu vom 
respecta continuitatea. în orga
nizația noastră am inregistrat 
multe rezultate foarte bune in 
participarea tinerilor Ja activi
tățile organizațiilor U.T.C., la 
viata colectivului nostru de 
muncă, prin folosirea propagan
dei vizuale. Mă refer la activi
tatea profesională, la întrecerea 
utecistă, la pregătirea si educa
rea tinerilor, la formarea lor

trecerea utecistă numai prin a- 
fișarea angajamentelor asuma
te, a rezultatelor întrecerii. Este 
foarte important ca pe întreg 
parcursul întrecerii uteciste 
— deci pe un an de zile — în 
punctele de afișai, din secții și 
ateliere, de la gazetele de pe
rete să apară permanent arti
cole, dezbateri, experiențe po
zitive despre cum participă ti
nerii la această activitate. La 
fel se poate vorbi despre în
treaga problematică pe care o 
abordăm prin propaganda vi
zuală. Este un fapt constatat de 
experiența organizației noastre, 
în acest sens, putem arăta că 
încercăm, de fiecare dată, să

aducem în fața tinerilor, în dez
batere probleme și aspecte noi 
ale unei tematici pe care ne-am 
fixat-o cu mult înainte si pe 
care o urmărim permanent. Și. 
totodată, dacă pe parcursul ac
tivității noastre apar noi pro
bleme le supunem atenției ute- 
ciștilor si prin modalitățile con
crete ale propagandei vizuale.

Este exact ideea pe care do
ream să o abordez și eu, con
tinuă Felicia Pop, secretara co
mitetului U.T.C. de la Țesătoria 
de Mătase Artificială. Imperati
vul continuității, al lipsei de 
pauze, te obligă și la noi cău
tări. la noi nuanțări ale pro
blematicii. la noi forme și mo
dalități concrete de folosire a 
propagandei vizuale. Prin aceas
ta ' asigurăm ancorarea întregii 
noastre activități în realitatea 
prezentă, cit și in perspectiva 
acumulărilor și creșterilor. Și 
noi am obținut rezultate foarte 
bune in toate domeniile vieții 
de organizație folosind propa
ganda vizuală. Chiar și presti
giul organizației noastre în fața 
colectivului de muncă din între
prindere putem spune că a 
crescut și datorită acestei acti

vități. Mă refer, bineînțeles, la 
creșterile calitative din viața 
profesională a organizației noas
tre, la acumulările calitative in 
activitatea de conștientizare și 
formare a tinerilor. Dar. mă 
voi referi și la faptul că acest 
prestigiu l-am ciștigat chiar 
prin formele concrete de pre
zentare și situare a gazetelor 
de perete, a punctelor de afi- 
șaj, de gospodărire a spațiului 
concret al rubricilor și temati
cilor. In intreprinderea noastră, 
tinerii și-au asumat sarcina 
concretă de a contribui la înfru
musețarea și gospodărirea ate
lierelor, a aleilor și curții uni
tății. Și propaganda vizuală ține 
de estetica întreprinderii, a lo
cului • de ’ muncă. De aceea, ne 
putem mîndri cu aceste apre
cieri. pentru că, intreaga pro
pagandă vizuală generală este 
realizată de organizația de ti
neret, iar in ceea ce privește 
propaganda vizuală specifică 
vieții de organizație șî această*7 
a întrunit aprecieri pozitive, din 
partea conducerii unității, din 
partea oamenilor muncii din în
treprindere.

Dezbaterea noastră a continuat, ea poate continua și în alte 
comitete U.T.C. Subiectele abordate pot fi lărgite si cu alte 
caracteristici ale propagandei vizuale, cu alte modalități și for
me specifice. în centrul atenției rămin insă permanenta, con
tinuitatea și tot ceea ce se poate ințreprinde prin mijloacele ei 
specifice pentru a veni in sprijinul producției, pentru a forma, 
dezvolta .și susține o atitudine de responsabilitate utecistă. Si 
poate cea mai importantă concluzie este aceea că modalitățile 
și formele specifice prin care acționează propaganda vizuală 
nu se desfășoară in paralel, ci in strinsă legătură cu întreaga 
activitate a organizațiilor și comitetelor U.T.C.

CRISTINA BALINT
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BACALAUREAT ’87 Oameni care fac să circule
începe bacalaureatul. Cu emoție firească, zeci de mii de 

adolescenți abordează examenul de la hotarul dintre virste 
cu convingerea in reușita imediată și cu ghidul la reușitele 
viitoare, la locurile de muncă pentru care s-au pregătit, la 
amfiteatrele in care vor pătrunde in calitate de studenți. Ca 
de obicei, starea de examen nu ii cuprinde numai pe su
biecții direcți, ci sț transmite tuturor celor din preajmă, ni 
se transmite nouă, tuturor celor care privim cu dragoste și 
încredere către noua generație de tineri, care se despart acum 
de școală pentru a intra m viață. Promovarea bacalaurea
tului constituie permisul de liberă trecere spre o nouă etapă 
de existență in care foștii adolescenți iși vor pune in va
loare cunoștințele teoretice și practice dobindite în 12 ani 
de școală, vor proba maturitatea lor umană, atașamentul lor 
fată de societatea noastră socialistă.

începe bacalaureatul 1987. In fața hirtiei albe, 
venții iși vor aduna glodurile, se vor concentra pentru 
elabora lucrări care să ii reprezinte. Pentru că. dincolo 
nota obținută la examen, ei știu că aceste lucrări sînt

cartea cît mai repede

ctbsoZ- 
a 

de 
o 

oglinda a personalității lor la 18 ani, sint o atestare a cj- 
^ucitații lor de analiză și sinteză, a forței lor intelectuale. 

Viitorii bacalaureați sint emoționați. Profesorii lor sint 
de asemenea emoționați, pentru că succesul fiecărui elev 
este încă un succes al fiecărui profesor, succesul este do
vada muncii sale, a talentului său pedagogic și a nivelului 
de cunoștințe pe care le-a predat. $i apoi, bacalaureatul are 
șt valoare sentimentală : pentru ultima dată elevi și profe
sori se mtilnesc in relația catedră-bancă. Profesorii simt că 
au mai imbătrinit puțin, elevii simt că au crescut mult. Și 
o situație și alta stau sub semnul frumosului, al încrederii. 
Sub acest semn stau gindurile viitorilor bacalaureați care se 
vor despărți in zilele de cireșar de școală ; se vor despărți 
de școală răminind ai școlii, ai studiului, ai lecturii. Și pen
tru toate acestea ei mulțumesc pentru condițiile de mumei 
și învățătură oferite, ei mulțumesc profesorilor pentru tot 
ceea ce i-au învățat, mulțumesc partidului, societății pen
tru perspectivele create.

Bacalaureat ’87. O treaptă decisivă spre maturitate, spre 
împlinirea personalității. Nu peste mult timp, tinerii aci 

oționați și încrezători vor fi cea mai nouă generație de 
citori, vor fi, după un nou examen, „bobocii” din «ra
rele unităților de învățământ superior din țară. Nu peste 
timp vor dovedi maturitatea profesională și intelec- 
în alte fapte de muncă și învățătură, cu un conți- 

i bogat, mai complex decit cele de pe băncile liceu- 
zile oferite pină acum ne dau speranțe să fim op- 

avem încredere. Pentru optimismul și increderea 
ăzi, in prag de bacalaureat, le dorim mult suc- 

Ităuri de ei și le urăm drum bun in viață ■

EZULTATE

MARIA VICTOR

tea învățămîntului

primul rînd, de noi

ănunt cît
oncluzie

amănuntele devin semnificative. S-ar putea 
, că oprindu-te Ia amănunte ești chițibușar, 
te lucruri nu pentru a face teoria chibritu- 

in discuție o situație cu amănunte.
DIȚU

INDUS- 
I. locul 

liceu și 
curs se- 
aiștri. se

uncă pen- 
i. mai 

Cum 
za ma- 

exceptio- 
oratoare 

alităti. 7 
ica produc- 

1 treapta I si 
fesională. in- 
>curi. cantină 

serie, bază 
_L, autocare 

ie de Combina- 
ovinari pentru 

vilor din alte lo
pe traseul Tîrgu 

ri. un local nou, 
ceul funcționează 
Dotările fiecărui 

din această bază 
si ele deosebite, 
căror valorificare 
ra pregătirea su- 

rtei de muncă, a 
eserii specifice : 

romeoanici. electri- 
ici. Nimic nu le Do
cenților de la liceul 

ri pentru a se pre- 
nic. la obiectele de 

enerală si la cele de 
te. pentru a deveni 

cu o înaltă comne- 
fesională. într-un do- 

de necesar econo- 
nale.

Gheorghe Vasiloiu. 
iunct._ îmi este prim 

r. Aflăm, cu aiutorul 
iatului. numărul elevilor

frecventează școala. Aflăm, 
cu aiutorul secretariatului. 

Situația școlară la sfîrsitul tri
mestrului II școlar. Consemnez 
pentru început că toată promo
ția anului, II scoală profesio
nala este promovată. Din 812 
elevi, curs de zi. găsim în do
cumente. 693 de elevi sînt pro
movați. Restul sînt corigenti la 
una sau mai multe materii. 
Probleme grave de disciplină nu 
s-au înregistrat. Discuția este 
sincopată, ne oprim foarte des 
să privim în situațiile statistice. 
Practica productivă 7 ..Pentru 
anul I scoală profesională si 
treapta I de liceu, perioadă cînd 
~ - j atelierele

apreciez că se face o 
Ceilalți însă, 
fac practica în 
întreprinderea 
întreprinderea

practica se face în 
scoală.
Practică bună, 
elevii mari care 
cariere sau la 
coordonatoare.
de Utilai Minier Rogoielu. merg 
la practică, sînt repartizați pe 
lingă un muncitor, sau la cite 
un maistru, stau cît stau pe lîn- 
«ă ei si apoi oleacă. fiecare 
unde vrea. Asta este situația".

ASTA ESTE SITUAȚIA ? I

Trebuie să specific că I.U.M. 
Rogoielu este mecanicul șef al 
Combinatului Minier Rovinari. 
Și să mai adaus că din nromo- 
t<a 1987 a scolii profesionale 
Rovinari. 7 absolvenți nu s-au 
prezentat la locul de muncă. în- 

K treprinderea Minieră Rovinari. 
(Informația nu mi-a furnizat-o 
directoru'i'.adjunct al scolii care 
mi-a spus .Absolvenți Scolii 
profesionale sțnt în producție". 
Lărgesc paranteza pentru a spu
ne că este vorba de 7 dintre 
elevii care au avut contract, 
elevi care vor suporta consecin
țele legale pentru neprezen- 
tarea la post, pentru neonorarea 
contractului).

Ceea\ ce am afirmat mai sus 
este o consecință a unui... 
amănunt. Argumentez în cele 
ce urmează, cu reproducerea 
unor fragmente din discuțiile 
cu unii dintre elevii liceului, 
elevi invitați de tovarășul pro
fesor Gheorghe Vasiloiu. Marla 
Migiu. clasa a XI-a E.- electro
mecanic de suprafață. Provine 
dintr-o familie ai cărei membri 
lucrează în minerit. La absol
vire vrea să dea examen de ad
mitere Ia I.E.F.S. „îți place me

seria pe care ti-ai ales-o 7“ 
„Munca este frumoasă". „Unde 
faci practica 7“ „La cariera Po
iana. I.M. Rovinari". „Ce în
seamnă electromecanic de su
prafață 7“ Emanuel Grivei, 
clasa a XI-a E. electromecanic 
de suprafață. Face practica la 
atelierul electric al I.M. Rovi
nari. ..Cum este meseria alea
să 7 De ce-ti place 7“ ..Pentru 
că este o meserie frumoasă". ..Ce 
Înseamnă o meserie frumoasă? 
Ce faci practic 7“ „...“ Constan
tin Bizdoacă. an I. școala pro
fesională. prelucrător Drin as- 
chiere. ..Mi-a plăcut să mă fac 
strungar pentru că este o mese
rie frumoasă. O să mă angajez 
la I.U.M. Rogoielu si o să con
tinui liceul la seral". ..Ce legă
tură are I.U.M. Rogoielu cu mi
neritul ?“ .... “ Mihaela Airimi-
toaiei. clasa a X-a C. electro
tehnică. „Vreau să urmez treap
ta a II-a tot la electrotehnică. 
Meseria nu mi se pare grea și 
trebuie să ai curai". „Ce o să 
faci ca electrician minier 7“ „...“ 
Mariana Cioclei. clasa a X-a C : 
„Vreau să urmez la același pro
fil, electrotehnică, și în treapta 
a II-a. Părinții mei lucrează în 
minerit si vreau să fiu alături 
de ei". Marius Săpunaru. clasa 
a X-a C. : „în treapta a II-a 
vreau să urmez profilul minier 
ca să fiu alături de părinții 
mei". Marius Pufu. clasa a 
Xll-a C. profil minier : „Mese
ria de miner este o meserie 
frumoasă si se cîstigă bine. Fac 
practica la I.M. Urdari". „Ce 
vei face la absolvire 7“ „Mă voi 
califica la locul de muncă ! 
Vreau să fiu repartizat la I.M. 
Rovinari". „Cum să te califici la 
locul de muncă 7 La absolvirea 
liceului nu primești un certifi
cat de calificare 7“ “
feri la stagiul dea

Așadar, elevii nu știu despre 
meseriile pe care le învață mai 
nimic. Răspunsul lor : „este o 
meserie frumoasă" reprezintă 
un mod de a dialoga pentru că 
în spatele afirmației nu se află 
nimic. Ei nu știu să vorbească 
simplu, firesc, cu propriile cu
vinte. despre profesiunea alea
să. nu au o motivație a alegerii 
făcute. Sigur, nu ar fi un caz 
singular liceul din Rovinari 
unde elevii aiung si întîmplă- 
tor. pentru că au fost redistri
buit! sau pentru că din start au 
gîndit că se poate intra aici mai 
ușor. Dar școala are datoria să 
le creeze elevilor premise pen
tru motivații, să sensibilizeze 
elevii vis ă vis de profesiile în 
care ii pregătesc, școala trebuie 
să afle acele resorturi intime și 
necesare pentru ca adolescenții 
să învețe să iubească o meserie 
sau alta. în funcție de posibili
tățile intelectuale si fizice pe 
care le au. Nu mi se pare admi
sibil oa un elev aflat în treapta 
a II-a de liceu, mai mult, cu 
cîteva săptămîni înainte de ab
solvirea liceului, să nu știe care 
îi este soarta în producție, ce 
va face, cum va face, chiar cu 
cît va fi încadrat și unde. Este 
o lacună serioasă în activitatea 
larg educativă, este o dovadă a 
faptului că autocarele care 
transportă elevi si profesori de 
la Tîrgu Jiu la Rovinari fac zil
nic drumuri de rutină a rutinei, 
că ne aflăm în fata unei com
petiții a minimei rezistente pe 
care, sigur, toti o cîstigă. Ora 
de pregătire, de educație nu 
începe si nu se sfîrșeste cu su
netul soneriei. Ea presupune 
mult mai mult. Orientarea șco
lară si profesională se desfă
șoară între subiecți. între par
teneri de dialog a căror moti
vație numai initial se poate afla 
în dezechilibru, ca în final Să 
se echilibreze prin încărcătură 
motivational^. Numai! că. în fi
nalul discuției, la Liceul indus
trial Rovinari. am mal retinut 

concluzie, 
«părtinind 
profesorul 

,Eh, orien-

Primul lucru pe care trebuie 
să-l fac este să mă obișnuiesc 
cu limbajul. Aici, nu se vor
bește despre carte de știintă 
sau despre beletristică; se vor
bește despre „teme". Așa scrie 
și pe prima ușă pe care o des
chid : „Tema 1. tema 2, tema 
5". Amabile, gazdele îmi tra
duc: tema 1 — carte politică: 
tema 2 — carte tehnico-știin- 
țifică: tema 5 — artă. sport, 
turism, muzică. Atit pentru a- 
ceastă încăpere! Mai încolo, a- 
veam să-mi completez cunoștin
țele: tema 3 desemnează bele
tristica. tema 6 — cărțile pu
blicate în limbi străine, tema 4 
— este codul pentru cartea șco
lară.

Mă aflu în cel mai fantastic 
depozit de cârti din tară. 11 a- 
dăposteste o clădire înaltă, ve
che. din plin centrul Capitalei. 
De pe plăcuta de la intrare 
mi-am notat numele exact al 
unității : întreprinderea de Di
fuzarea Cărții. Am văzut, ca 
reporter zeci de tipuri de În
treprinderi. de ia marile uzine 
siderurgice pină la fabricile de 
confecții, de ’ chibrituri, de ră
coritoare. Nicăieri nu am avut 
nevoie de atitea explicații ca in 
această întreprindere nniră. 
poate si datorită faptului că 
eram fascinată de tot ceea ce 
vedeam — o multitudine de co- 
oerti cu titluri care de care 
mai captivante — de ceea ce 
simțeam — mirosul incor.fur.- 
dabil al cărții proaspăt tipări
te. de ceea ce intuiam — ma
rele respect cu care oamenii de 
aici minuiau ceea ce se nu
mește. ca in orice unitate in
dustrială. „product>e-marf ă*.
Numai că. de data aceasta, pro
ducția era cartea si nu mi-a 
fost deloc greu să observ că oa
menii aceștia (multi tineri si 
foarte tineri) știau că mirtu- 
iesc. in fapt. idei, sentimente, 
concepte... Dar. să o luăm me
todic. Primele explicații mi la 
oferă directorul adjunct al în
treprinderii. economistul An
drei Vieru. om care lucrează cu 
cartea de peste 35 de ani. O 
unitate obișnuită. îmi spune. Ui 
desface propriile produse. Face 
șuruburi, să zicem, trimite spre 
unitățile comerciale sau sore 
întreprinderile cu care colabo
rează șuruburi, face rulmenți, 
trimite rulmenți. LD.C.-uI este 
o unitate care, difuzi nd pro
dusul numit carte, desface, in 
fapt, munca autorilor, editorilor 
Si a tipografilor. Convinși fiind 
de utilitatea si importanta pro
dusului pe care 11 manevrează, 
lucrătorii unității depun toate 
eforturile pentru ca milioanele 
de cărți care le trec, anual, prin 
mină să ajungă, in cel mai

scurt timp cu putintă. La bene
ficiari. Cornel Popescu. șeful 
serviciului carte diversă, mă a- 
jută. printr-o comparație, să în
țeleg mai bine specificul aces
tei munci mai puțin cunoscute: 
totul trebuie să se desfășoare 
ca intr-un mers al trenurilor, 
drumul de la tino (așa se 
prescurtează aici „tipografie") 
la librărie este programat 
foarte strict, pe luni, pe zile, ne 
ore. Concret. cartea circulă 
după grafic. Tot concret, grafi
cul acesta are multe puncte 
comune cu mersul trenurilor 
pentru că trenurile sînt princi
palul mijloc de transport si 
pentru produsul numit carte.

Drumul este simplu, mi se 
spune. (Simplu înseamnă, a- 
veam să mă lămuresc: un drum 
cunoscut si mereu același. Com
plicațiile se ivesc pe parcurs). 
Deci, cum arată drumul sim-

expediere să fie cît mai ren
tabilă) și se urmărește, după 
cum am mai spus, încadrarea in 
graficul de expediere a mărfii. 
Cit timp mă aflu în acest de
pozit. se ambalează „Micul dic
ționar enciclopedic" (apărut la 
Ed. Științifică si Enciclopedică). 
„Biochimia" (o frumoasă lucra
re publicată de Editura Tehni
că). o carte despre viata si crea
ția lui Mozart. „Șapte zile pen
tru nemurire" (Ed. Muzicală). 
Stau de vorbă, printre picături, 
cu acești oameni foarte ocupați 
cu pregătirea coletelor- poștale 
si cu finalizarea formelor de 
expediție si constat ca știu va
loarea cărților pe care le împa
chetează. știu cui se adresea
ză acestea, și. pe cît le stă in 
putintă. îsi cumpără din librării 
cărțile care le-au trezit inte
resul. le citesc. Șefa gestiunii 
Tema 3, tema 4, Viorica Jiva,

Reporter in actualitatea culturală

piu ? Editurile pregătesc pen
tru tipar o serie de titluri, ti
pografiile transformă aceste 
..titluri* tn cârti, mal mult 
sau mai puțin voluminoase. 
IJî.C-uI le preia pentru a le 
face să ajungă — cit mai rece
de. sint rugată să menționez din 
nou această cerință — la citi
tor: la cititorul din mediul ur
ban (Prin centrele de librării), 
ia cititorul din mediul rural 
(prin unitățile cooperației de 
consum). Maria Chlrculescu. 
unul dintre oamenii cu multă 
experiență din întreprindere, imi 
strune că titlurile care trec prin 
LD.C„ intr-un an. sint de or
dinul miilor, iar tirajele de or- 
dinții milioanelor.

Ce se intimplă cu produsul 
carte in clipa cind pătrunde in 
această întreprindere singula
ră ? îl urmăresc ia lucru oe 
Ion Dumitru, șeful gestiunii 
pentru temele 1. 2. 5. Prima o- 
peratie este recepția si intrarea 
cârtii in gestiune, apoi întări
rea cite unui exemplar pentru 
a notări (Unind cont de o sea
mă de indici de eficiență) cum 
va fi ambalată această carte 
pentru a fi trimisă sore librări
ile din orașe sau din comune. 
Pot să între 4 cărți la un or
chet. pot să intre 30—W. Jar si 
300. in funcție de greutate si 
dtaMMiaaL Ca In orice unita
te economică, se urmărește cu 
mare strictețe scăderea consu
mului materialelor (aici. mai 
ales, hirtia de ambalai), redu
cerea prețului la transport (a.ci. 
executarea unor caiete a căror

(de 20 de ani lucrătoare în bran
șă). imi arată cărțile aflate „pe 
rol": două volume colorate, a- 
tractive. pentru cei mici: „Vi- 
nătorii cu noroc" (Ed. Ion 
Creangă) si „Doctorii pădurii" 
(Ed. Sport-Turism). Tirajele 
sint mari. La „Doctorii pădurii", 
de pildă, s-au făcut peste 700 
de pachete; s-a muncit două 
zile pline. In depozit lucrează 
mai mult femei, imi spun că se 
gindesc la copiii care vor citi 
aceste cârti. Un lucrător foarte 
tinăr. Florian Florea. cunoaște 
poezii întregi din cârtile oe 
care le-a trimis spre altl tireri. 
cărți semnate de Nichita Stă- 
nescu. Marin Sorescu. Mircea 
Din eseu. Precizează că le-a 
cumpărat ca orice cititor de la 
librărie si că le-a citit in afa
ra programului. Nu mai e ne
voie să mi-o spună: nimeni nu 
are timp nici să se așeze 
pe scaun în imensul depozit ! 
Cel mai interesant popas se do
vedește cel in snatiul intitulat 
„Cartea Drin postă". Noi nu «in
tern depozit, ci librărie, mă a- 
nuntă de la bun început Leo- 
cardia Coman. șefa unității. Pe 
masa acestei femei tinere, ab
solventă a facultății de filolo
gie. (care. aflu, este si secre
tara organizației de partid) sint 
dteva teancuri de scrisori. Toa
te desfăcute, toate ourtind in 
ele un anumit formular. Oameni 
din toată tara — foarte multi 
tinea — se adresează in scris 
acestei librării nevăzute, sdici- 
tind cele mai diverse lucrări ti
părite în tară. Volumul de

muncă este uriaș, dar nimeni nu 
se plînge. pentru că tot ce se 
petrece aici este captivant. Leo- 
cardia Coman și cele opt ajutoa
re ale ei desfac zilnic cîteva 
sute de scrisori, află ce doresc 
acești corespondenți interesați 
de domenii care nu au. cite- 
odată. nici o legătură unul cu 
altul, sint la curent cu tot ce 
există în depozite, fac liste, scot 
cărțile solicitate din rafturi, le 
ambalează, scriu adresele, tri
mit coletele la oficiul postai. 
Nici o scrisoare nu rămîne fără 
răspuns. O elevă din Medgidia 
va primi în zilele următoare „în
drumătorul pentru electroniști". 
volumul „Teoreme si probleme 
de analiză matematică", o carte 
de Negruzzi și basmele lui Puș- 
kin. Asta a cerut, neuitind să 
mulțumească pentru coletul an
terior. Șefa acestei librării care 
desface cărți in toate orașele tă
rii. ar putea răspunde compe
tent la orice sondai cu tema : 
ce citesc tinerii? Zilele acestea, 
o carte care aduce o mare can
titate de informații istorice 
(„Drumeț in calea lupilor" da 
Nicolae Drago? si Minai Stoian) 
a fost cerută cu insistentă In 
sute de scrisori. In general, ti
nerii sint interesați de clasici 
(în special lucrările din biblio
grafia școlară), de dicționare, 
dar si de cărți privind compor
tarea (multe cereri pentru co
lecția „Mica enciclopedie pen
tru tineret"), de marile desco
periri ale umanității (colecția 
„Cristal" a Ed. Albatros). Un 
loc aparte 11 dețin lucrările ne
cesare invătămintului politic, 
cârtile de sociologie, albumele 
de artă. Cu alte cuvinte, tine
rii sint interesați de tot? De 
cartea de calitate, răspunde șefa 
librăriei, sint la curent cu noi
le apariții, au discernămint: tot 
ceea ce solicită este de prima 
mină. Ar mai fi multe de spus: 
despre cartea românească pe 
care LD.C. o exportă pe toate 
meridianele globului, despre 
activitatea de recanare (sau re- 
reoartizare a cârtii in județel" 
unde este solicitată), despre ac
tivitatea de sondare a necesaru
lui in vederea stabilirii tiraju
lui pentru cărțile care așteaptă 
să fie tipărite si multe altele care 
alcătuiesc munca acestui colec
tiv. Spațiul nu-mi permite. În
chei cu o impresie care mă ur
mărește: toti acest! oameni care 
tac să circule cartea cit mai re
pede nu prestează numai din 
îndatorire profesională această 
muncă adesea istovitoare, o fac
Si din dragoste.

MONICA ZVIRJINSCHI

Preocupări susținute

„...“ „Te re- 
practioant 7“

un amănunt cit o 
amănunt-concluzie 
directorului adiuncț.
Gheorghe Vasiloiu :
tarea școlară si profesională...
Si eu am picat în altă parte si 
am ajuns profesor". Clar.

MIOARA VERGU

Amplu și strălucit program 
pentru adincirea și perfecționarea 

continuă a democrației noastre
(Urmare din pag. I)

maximum experiența pozitivă 
și întărind răspunderea consi
liilor populare, a cetățenilor, 
pentru buna gospodărire și 
desfășurare a vieții și activi
tății din localitățile in care 
trăiesc si muncesc. Cunoaș
terea temeinică și aplicarea 
fermă in cadrul organismelor 
democrației muncitorești, re
voluționare a legilor țării, a 
programelor de importanță na
țională. se împletesc perma
nent cu procesul de adincire 
și perfecționare a cadrului 
democratic instituționalizat de 
participare a întregului popor 
la organizarea și conducerea 
vieții politice. economice și 
sociale a țării. De altfel, re
zultatele obținute demon
strează justețea orientărilor și 
direcțiilor trasate de Congre
sul al XIII-lea al partidului 
care reprezintă un amplu și 
mobilizator program de mun
că și luptă pentru tinăra ge
nerație, pentru întregul nostru 
popor.

ADordind criteriile care stau 
la baza desemnării candidați- 
lor pentru alegerile de depu- 
tați în consiliile populare 
municipale, orășenești și co
munale. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat in mod 
deosebit că „Este necesar ca, 
in pregătirea alegerilor, a 
candidaturilor, organele Con
siliului Național al F.D.U.S.,
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dar și organele județene, oră
șenești și comunale să acțio
neze eu toată răspunderea 
pentru apliearea in mod co
respunzător a acestor principii, 
care exprimă, sublin ez incă 
o dată, politica de adevărată 
egalitate in drepturi, adtncul 
democratism al orinduirii 
noastre socialiste, laptul că 
partidul, statul nostru. Fron
tul Democrației si Unității So
cialiste — ca organismul eare 
unește toate categoriile socia
le și toate organizațiile de 
masă și obștești ale societății 
noastre. deci reprezintă în
treaga națiune — pun in cen
trul activității lor omul, crea
rea tuturor condițiilor ca pro
prietarii. producătorii, adevă- 
rații stăpini a tot eeea ce se 
înfăptuiește in România, să 
participe nemijlocit la condu
cerea tuturor activităților".

Aceasta implică perfecționa
rea continuă a stilului și me
todelor de muncă a tuturor 
organismelor democrației noas
tre muncitorești, revoluționare, 
întărirea răspunderii fiecărui 
colectiv de muncă, a fiecărui 
cetățean, pentru modul în care 
se acționează în vederea rea
lizării cu succes a sarcinilor 
din industrie, agricultură, din 
domeniile activității edilltar- 
gospodărești, practic unirea și 
intensificarea tuturor eforturi
lor ale întregului nostru po
por. Astfel și numai astfel, a- 
legerile de deputați pot fi

pregătite și întimpinate cu noi 
și tot mai importante succese, 
pot fi certificate ca un mo
ment de referință și ca expre
sie a largului și cuprinzătoru
lui democratism al orinduirii 
noastre. Totodată, se cuvine 
a fi reliefată angajarea tutu
ror oamenilor muncii pentru 
intimpinarea cu rezultate deo
sebite a Conferinței Naționa
le a partidului — eveni
ment de cardinală însem
nătate in viata comuniști
lor. a întregului nostru popor 
— care va deschide orizonturi 
noi, tot mai generoase și cu
tezătoare, muncii și vieții 
noastre, a tuturor, asigurind 
progresul neîntrerupt al țării, 
continua glorie și măreție a 
scumpei noastre Românii.

Document politic de o în
semnătate cu totul deosebită 
pentru intreaga noastră na
țiune. cuvintarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la Plenara 
Consiliului Național al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste s-a constituit incă 
de pe acum intr-un înflăcărat 
și mobilizator program de 
muncă și luptă revoluționară, 
menit să asigure antrenarea 
tot mai strinsă a uriașelor, 
inepuizabilelor resurse crea
toare ale țării și oamenilor 
săi, in epoca cea mai glo
rioasă și mai luminoasă din 
întreaga istorie multimilenară 
a patriei.

COMBINATUL 

DE 

INDUSTRIALIZAREA 

LEMNULUI PIPERA 
Șos. Pipera nr. 48 

Telefon ț 33 00 80 119 

ANUNȚĂ:

In anul școlar 1987/ 
1988, recrutează tineri și 

[ tinere, absolvenți a 10
i
' clase, cu domiciliul stabil 
I in București, în vederea 
| înscrierii la concursul de 
admitere în școala profe
sională, meseriile tîmplar, 
operator PAL și instala
tor tehnico-sanitar, cu 
durata de lVș ani.

înscrierile se fac în pe- 
i rioada 1—8 iulie 1987.

Informații suplimentare 
la sediul întreprinderii 
sau la sediul Școlii pro
fesionale nr. 40 din B-dul 
Dimitrie Pompei nr. 1, 
sector 2.

(Urmare din pag. I)

fel sau altul afectează btinul 
mers al activității noastre, așa 
incit cazurile de abateri disci
plinare sint tot mai rare. Con
cură nemijlocit la aceasta, de
sigur, și experiența dobindită, 
atenția acordată perfecționării 
profesionale, dar și puternica 
implicare a specialiștilor noș
tri — inclusiv a celor 25 de 
stagiari ce lucrează nemijlocit 
în producție — in finalizarea 
măsurilor complexe cuprinse în 
programele de perfecționare și 
modernizare a producției. O 
pondere deosebită dețin în a- 
cest domeniu măsurile tehnice 
și organizatorice menite să asi
gure un indice crescut de uti
lizare al instalațiilor și utilaje
lor existente. Și v-aș propune 
să începem cu introducerea 
sistemului de supraveghere în 
circuit închis...

— ...pentru că este o acțiune 
mai spectaculoasă ?

— Pentru că este extrem de 
eficientă. permițîndu-ne să 
controlăm îndeaproape și in 
permanență întregul flux de 
extracție și transport al calca
rului din zăcămint și pină la 
încărcarea in barje. Ori de cite 
ori Constatăm încetinirea rit
mului pe un tronson sau altul, 
intervenim operativ, înlăturind 
cauza perturbatoare, astfel in
cit cursul să se desfășoare nor
mal. Doar cu puțin timp înainte 
de venirea dumneavoastră se 
înfundase banda 5 la un bun
căr. Echipa de intervenții a 
acționat prompt. în mai puțin 
de 15 minute activitatea rein-

trînd în normal și în acest 
punct. Cum fiecare minut ia 
noi înseamnă zeci de tone de 
calcar, vă dați seama cît de 
important este să depistăm cit 
mai grabnic orice anomalie. 
Realizări' notabile avem și la 
cuarțită. Astfel, ia Cerna, prin 
punerea în funcțiune în de- 
vans a noii linii de sortare și 
concasare, dublăm producția 
zilnică. iar prin finalizarea 
unui iaz de decantare, vom ob
ține sorturi înnobilate de cuar
țită, așa cum de altfel ne și so
licită beneficiarii noștri. La 
Somova, prin darea în exploa
tare a celei de-a V-a mori, 
crește capacitatea zilnică de 
prelucrare cu 50 tone minereu 
complex.

Trebuie remarcat faptul că 
practic în totalitate lucrările 
menite să concure nemijlocit 
la creșterea ritmului de ex
tracție, la îmbunătățirea cali
tății producției, la creșterea e- 
ficienței activității productive 
sînt executate cu forțe proprii, 
unitatea dispunînd de un corp 
de specialiști de recunoscută 
competență în domeniu. Prin
tre aceștia se află tînărul șef 
de brigadă Constantin Dragnea 
și maistrul Gheorghe Rusu de 
la Cerna, Anton Ivanciu, șeful 
atelierului mecanic de la So
mova, Ion Indrei, Gheorghe 
Bostan și Mihai Cozorevschi 
de la Mahmudia. Și ei, ca și 
colegii lor de muncă, nu precu
pețesc nimic pentru creșterea 
constantă a ritmului extracției 
în condiții de eficiență crescută, 
în toate carierele și sectoarele 
Exploatării Miniere Mahmudia.

IMPORTANT!
A apărut nr. 25 (300) al SUPLIMENTULUI LITERAR-ARTISTIC 

al „SCÎNTEII TINERETULUI"

Din sumar : Noua atitudine față de muncă — editorial în 
care sint consemnate principalele evenimente social-politice 
ale săntămînii ; însemnarea Șansa creației tinere, semnată 
de Mihai Miîca, în care se face o caldă pledoarie pentru 
originalitate și densă încărcătură problematică in creația 
tinerilor (pag. 1) ; Antologie „SLAST" : amplu grupaj de 
texte de poezte și proză aparțlnlnd unor tineri autori care 
s-au afirmat în timp în paginile revistei noastre (pag. 6—7) ; 
Scuftâ retrospectivă : Alex Ștefănescu, la rubrica sa Cenaclu 
prin corespondență, aruncă o succintă privire asupra crea
ției acelora care sl-au relevat initial talentul prin manu
scrisele trimise pe adresa redacției noastre (p. 11) : La ru
brica Viața literaturii : un grupaj de recenzii avînd titlul 
generic Imagini din poezia anilor ’70, consacrat ultimelor 
apariții editoriale ale poeților George Tărnea, ton tturjul. 
Constantin Ștefuriuc, Dumitru Țiganiuc, Marieta Nicolau ; 
Cartea de recitire : la această rubrică un amplu studiu de 
Constantin Sorescu, prilejuit de împlinirea a 150 de ani de 
la apariția primei reviste literare din Țara Românească 
(p. 3) ; Atitudini, dezbateri, controverse : articole despre An
ton Holban, Mihai Sin și Mariana Codruț semnate de Cris
tian Florin Popescu, Anton Cosma, Vaîeriu Bârgău (p. 4) ; 
Capodoperele literaturii române : Craii sub pecetea tainei (I) 
de Valentin F. Mihăeseu ; Valori de azi : Criticul și litera
tura involuntară (I) de Victor Atanasiu (p. 5) ; Cronica tea
trală de Miruna Ionescu ; Cronica cinematografică de Mădă- 
lina Stănescu (p. 8) ; Scriitorii și fotografia ; Tabela de mar
caj de Horia Alexandrescu ; Mapamond și Top 13 redactat 
de Mircea Zane ; Galeria tinerilor creatori : un articol con
sacrat Danielei Mirea de Simona Vărzaru ; Cronica muzicală 
de Anca Ioana Andriescu și Cronica Radio TV de Alexandru 
Dan Popescu (p. 9) ; Interferențe contemporane : o convor
bire cu Dan Grigorescu realizată de Vasile Căbulea (p. 10) ; 
Deschideri românești spre universalitate : Poetica poescă a 
lui Ion Barbu de Ana Maria Tupan (p. 12).

Breviar juridic pentru tineret
Importanța deosebită a acte

lor de stare civilă a condus La 
adoptarea unor dispoziții legale 
menite să reglementeze situa- 
țlle în care întocmirea acestor 
acte nu a fost posibilă, ele nu 
mai pot fi procurate sau numai 
există. Aceste norme șint con
ținute in capitolele III și IV 
din Decretul nr. 278/1960 cu pri
vire la actele de stare civilă.

Potrivit articolului 32 din 
actul normativ menționat pot ti 
reconstituite actele de naștere, 
de căsătorie șt deces. Cazurile 
în care se poate cere reconsti
tuirea actelor de stare civilă 
sint strict reglementate. Acestea 
sint .: — dacă registrele de stare 
civilă au fost distruse sau au 
fost pierdute ; — dacă actul a 
cărui reconstituire se cere a 
fost întocmit în străinătate și 
nu poate fi procurat.

Legea prevede și posibilitatea 
întocmirii ulterioare a actelor 
de stare civilă, respectiv prin 
derogare de la dispozițiile capi
tolelor I și II din Decretul nr. 
278/1960. Această procedură de
rogatorie poate fi aplicată nu
mai în cazurile prevăzute ex
pres. Conform aceluiași articol 
32 o asemenea întocmire a ac
telor de naștere, căsătorie și 
deces se poate cere dacă nu au 
existat registre de stare civilă 
sau dacă întocmirea unui act a

fost omisă din vina delegatului 
de stare civilă, deși a fost făcu
tă declarația necesară pentru 
aceasta.

In ambele situații (de recon
stituire sau de întocmire ulte
rioară a unui act de stare civi
lă) procedura care trebuie ur
mată este aceeași și este pre

se întocmește pe un formular 
tip și, așa cum prevede legea, 
este însoțită de acte doveditoa
re, respectiv acte din Care să 
reiasă motivele pentru care se 
recurge la procedura de recon
stituire sau întocmire ulterioa
ră.

Este evident că, în primul 
rind, solicitantul trebuie șă facă 
dovada că se încadrează, prin 
cererea sa, într-unul din cazu
rile limitativ prevăzute de lege

se refere actul a cărui reconsti
tuire sau întocmire ulterioară 
se solicită.

Fiind vorba de dovedirea 
unor situații de fapt, persoana 
interesată poate folosi orice 
mijloc de probă.

Cererea de reconstituire sau 
întocmire ulterioară se soluțio
nează de organul administrativ 
competent, după efectuarea de 
verificări șl cu avizul organelor 
de miliție.

Reconstituirea actelor 
de stare civilă

văzută ca atare de lege.
Astfel, oel care solicită recon

stituirea sau întocmirea ulte
rioară a actului Va depune o 
cerere în acest sens. Cererea se 
depune la comitetul (biroul, în 
cazul comunelor) executiv al 
consiliului popular. Competent 
să soluționeze cererea este co
mitetul (biroul) executiv al 
consiliului popular în a cărui 
rază teritorială domiciliază peti
ționarul.

In practică, o astfel de cerere

(respectiv că registrele de sta
re civilă au fost distruse sau 
pierdute ori că actul a fost 
întocmit In străinătate și nu 
poate fi procurat sau că hu au 
existat registre de stare civilă 
ori că întocmirea actului a fost 
omisă din vina delegatului de 
Stare civilă, deși a fost făcută 
declarația).

în al doilea rînd, petiționa
rul este ținut să dovedească 
existența nașterii, căsătoriei sau 
decesului la care urmează să

Sînt scutite de taxa de tim
bru cererile adresate comitete
lor (birourilor) executive ale 
consiliilor populare pentru re
constituirea sau întocmirea ul
terioară a actelor de stare civi
lă (articolul 36 din Decretul 
nr. 278/1960).

îp cazul în care se constată 
că o asemenea cerere este în
temeiată și, în consecință, este 
admisă, se emite o decizie ad
ministrativă care este înre
gistrată în registrele de stare

Civilă ținute de comitetul (bi
roul) executiv al consiliului 
popular competent. După aceas
ta și pe baza înregistrărilor 
operate în temeiul deciziei emi
se urmare admiterii cererii, co
mitetul (biroul) executiv «1 
consiliului popular va elibera 
celor îndreptățiți certificatul de 
naștere, de căsătorie sau de 
deces.

în situația în care cererea de 
reconstituire sau Întocmire ulte
rioară este respinsă de către 
organul administrativ, petițio
narul se poate adresa judecăto
riei în raza căreia se află orga
nul care a primit-o.

Dacă instanța de judecată va 
constata, în urma probelor ad
ministrate în cauză, că O astfel 
de derere este întemeiată și se 
încadrează în prevederile legii 
va pronunța ■<> hotărîre judecă
torească de reconstituire Sau de 
întocmire ulterioară a actului 
de stare civilă. Această hotări- 
re va fi Înregistrată după ace
leași reguli aplicate și In cazul 
înreglstării unei decizii admini
strative de admitere a unei ce
reri cu același obiect.

în sfîrșit, In situația în care 
cererea a fost admisă de instan
ța judecătorească, pot face con
testație la Instanța care a ad
mis-o procurorul, precum și 
orice persoană interesată.

DAN LAURENTIU 
STOICESCU

TV
S1MBĂTA, 20 IUNIE 1987

13,00 Telex» 13,05 La sfîrșit de 
săptămînă (parțial color). 14,45 
Sâptâmîna politică. 15,00 închide
rea programului. 19,00 Telejurnal. 
19,20 Teleenciclopedia (color). 19,30 
Album de melodii (color). 20.30 
Film artistic (color). Darul. 22,05 
Telejurnal. 22,15 în lumina rsS) 
flectoarelor (color). Moment co-^ 
regrafic. 22,30 închiderea progra
mului.

DUMINICA, 21 IUNIE 1987

11,30 Telex. 11,35 Lumea codI- 
llor. • Telefilmoteca de ghiozdan. 
,,Franzeluța“ (color). Producție a 
studiourilor din R.P. Polonă. 
Premieră TV. Cu : Katarzyna 
Dabrowska, Dbrota Orkiszewska, 
Jakec Bohdanowickz, Antonina 
Barczewska, Barbara Wrzesinska, 
Andrzej Zarneckl. Regla Anna 
Sokolowska. Episodul 1. 12,40 Din 
cununa cînteeului românesc. Mu
zică populară. 13,00 Album dumi
nical (parțial color'.. 14.50 Ziua 
aviației (color). Aripi tricolore. 
15.00 închiderea Drogramului. 19.00 
Telejurnal. 19,20 Tara mea azi 
(color). Epocă de glorii — eoocă 
de fapte revoluționare. Documen
tat realizat în județul Brașov. 19,40 
Cîntarea României (color). Oma
giul țării conducătorului iubit. 
Emisiune realizată în colaborare 
cu Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste și CU Comitetul de cul
tură și educație socialistă al ju
dețului Brașov. 20,25 Film artistic. 
„Stratagema". 21,50 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.

/
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încheierea vizitei în țara noastră 
a primului ministru al Guvernului 

de coaliție al Kampuchiei Democrate,
Son

Vineri la amiază, a părăsit 
CaDitala primul ministru al 
Guvernului de coaliție al Kam- 
nuchiei Democrate. Son Sann. 
care a efectuat o vizită în tara 
noastră.

La plecare, oaspetele a fost 
salutat de tovarășul Constantin 
Dăscălescu. prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, de alte persoane ofi-

Primire la C
Vineri 19 iunie. tovarășul 

Stefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului . Politic 
Executiv. secretar al C.C. al 
P.C.R., a primit delegația de 
activiști ai Uniunii Comuniști
lor din Iugoslavia, care, la in
vitația C.C. al P.C.R.. efectuează 
o vizită în schimb de experien
ță in tara noastră. Din delega
ție fac parte tovarășii Savo 
Sekarici, secretar al Prezidiului 
C.C. al Uniunii Comuniștilor 
din Muntenegru, si Zoran Mat- 
kevici. președintele Comisiei 
de Control a Uniunii Comuniș
tilor din Serbia.

La primire a luat parte am-

AGENDA
Vineri dimineața, navele mi

litare sovietice ..Azov'1 si 
„Krasnîi Kavkaz". care atl 
efectuat o vizită în portul Con-l 
stanta. au nărăsit apele terito
riale românești. Pe timpul cit 
s-au aflat în țara noastră, mem

Noi trenuri puse în circulație
pentru

Pentru satisfacerea solicită
rilor in continuă creștere ale 
traficului feroviar spre și din
spre litoral, au fost introduse 
in circulație noi trenuri, prin 
care se realizează o legătură 
directă cu marile centre urba
ne ale țării : trenul accelerat 
844 Mangalia — București Bă- 
neasa — Timișoara (cu grupe, 
de vagoane pentru Craiova si 
Reșița) ; trenul accelerat 804

574 apartamente 
predate beneficiarilor

în localitățile județului Boto
șani au fost predate beneficia
rilor, in perioada care a trecut 
din acest an, 574 noi aparta
mente, depășindu-se, astfel, 
sarcinile de plan la zi Ia con
strucția de locuințe. Noile spații 
locative sint amplasate in ora
șele Botoșani, Dorohoi, Dără-

Joacă în ape înșelătoare aerul 
deasupra pistei de zbor. Fuse- 
lajele argintii ale avioanelor de 
luptă s-au incins sub soarele 
necruțător al verii toride. Ali
niate. par a fi intr-un echilibru 
instabil pe sol : locul lor nu 
poate fi decît la altitudinea ma
rilor împliniri ale zborului.

•— Aprob decolarea !
Transmisă in eter, comanda 

răsună in căști parcă pentru a 
confirma libertatea atit de greu 
dobindită a omului țiea se înăl
ța spre soare, spre tăriile de 
azur.

Avionul se azvirle spre înal- 
turi. La manșă, locotenentul- 
major Mircea Buzoianu duce cu

SPORT
• ÎN SEMIFINALELE „CU

PEI ROMÂNIEI". Se apropie de 
actul final și competiția fotba
listică nr. doi a țării. „Cupa 
României", ce se desfășoară sub 
Însemnele „Daciadei". Ea a a- 
juns la penultima fază, cea a 
semifinalelor. Ieri, la sediul Fe
derației Române de Fotbal, s-a 
procedat la tragerea la sorți 
oare a decis următoarele două 

^ cupluri : Dinamo — Victoria și 
^f^tleaua — F.C.M. Brașov. Re-

’ amintim că întrecerile semifina
le sint programate marți. 23 iu
nie. Precizăm că in caz de ega
litate și după prelungiri, atit la 
semifinale, cit și ia finală, pen
tru desemnarea echipei învingă
toare se va recurge la lovituri 
de la 11 m. Dar să sperăm că 
nu vom trăi tensiunea unui ase
menea suspans... • STATISTI
CI GRĂITOARE. O singură 
echipă are zero pe coloana in- 
fringerilor — Steaua — care 
realizează, astfel, o performanță 
unică : invincibilitatea după 32 
de etape. Tot liderul deține și re
cordul victoriilor — 25. In ra
port cu ocupanta locului doi, 
Dinamo — cu 16 victorii, și Vic
toria cu 15 ! Recordul de me
ciuri egale îl deține Petrolul — 
14, urmează, apoi, Univ. Craio
va, cu 11, Dinamo și Oțelul cu 

■10... Cele mai multe înfrângeri : 
Chimia — 20, Gloria — 18, Fla
căra — 16... Cele mai eficaoe 
atacuri și apărări : Steaua, cu

Sann
claia.

în timpul șederii in România, 
primul ministru al Guvernului 
de coaliție al Kampuchiei De
mocrate și persoanele care l-au 
însotit au vizitat cartiere de 
locuințe, șantierul de amenajare 
complexă si exploatare a riului 
Dîmbovița, precum si edificii 
social-culturale din Capitală.

C. al P.C.R.
basadorul R.S.F. Iugoslavia Ia 
București. Boro Denkov.-

★ ,
în timpul vizitei în tara noas

tră delegația de activiști ai 
U.c.I. a avut convorbiri la 
Consiliul Central de Control 
Muncitoresc al Activității Eco
nomice si Sociale. Consiliul 
Organizării Economico-Sociale, 
Comitetul municipal București 
al P.C.R. si Comitetul județean 
Suceava al P.C.R. Au fost vi
zitate obiective economico-so- 
ciale si monumente cultural-is- 
torice din municipiul București 
gi județul Suceava.

brii echipajelor au vizitat insti
tuții de învățămînt si unități 
militare, obiective economice, 
cultural-turistice și monumente 
istorice din municipiul Con
stanta si de pe litoralul româ
nesc al Mării Negre.

litoral
Mangalia — Suceava-Nord (cu 
grupe de vagoane pentru Buzău 
și Botoșani), trenul accelerat 
842 Mangalia — București ‘Bă- 
neasa — Satu Mare (cu grupe 
de vagoane pentru Brașov și 
Tirgu Mureș). A fost pus în 
circulație, de asemenea, trenul 
rapid 86 Mangalia — București 
Nord, cu plecarea din Mangalia 
lâ ora 17,33 și sosirea la Bucu
rești la ora 21,31.

bani, precum și in principalele 
centre civice rurale, întregind 
zestrea locativă a acestor așe
zări,

Pină la sfirșitul anului vor 
mai fi date in folosință alte 
peste 1200 de apartamente, 
aflate în faze avansate de exe
cuție.

21 iunie — Ziua Aviației Republicii Socialiste România

Zborul înalt al aripilor
mină sigură avionul spre zona 
ordonată prin misiunea de zbor. 
Ofițerul este unul dintre piloții 
tineri ai unității. Viața lui este 
asemănătoare, in datele ei esen
țiale, vieții a milioane de ti
neri ai României socialiste. Be
neficiind de minunatele con
diții de , muncă și învățătură 
create în patria noastră tinerei 
generații. îndeosebi în ultimele 
două decenii, tînărul Buzoianu 
a devenit un ofițer de nădejde 
al armatei, un pilot gata în 
orice clipă să îndeplinească în 
foarte bune condiții misiunile 
încredințate. Zilele și nopțile 
pilotului se împart intre două 
zboruri, între două antrenamen
te la simulatoare, între, două 
ședințe de pregătire fizică. Ur
mează apoi lungi dialoguri cu 
cărțile de specialitate, care au 
menirea să-1 mențină în „ma
ximă jormă intelectuală". Pen
tru acest deziderat nu i se pare 
prea mult dacă renunță la ore 
de odihnă, la întîlniri cu prie
tenii. la alte distracții.

Vitalitatea aerodromului este 
dată de oameni tineri ca Mir
cea Buzoianu. care vin an de 
an de pe băncile scolii militare 
de ofițeri activi ca să preia și 
să ducă mai departe o ștafetă 
care vine din adîncurile isto
riei : apărarea gliei străbune. 
Fiecare dintre ei duce cu sine.

84 goluri marcate și 14 primite, 
Dinamo 75—40 : o curiozitate : 
ocupanta locului 5 in clasament 
— F.C. Olt, are golaveraj nega
tiv : 30—41 ! • ÎNTRECEREA
„JUVENTIȘTILOR". Tn campio
natul de tinere-speranțe s-au 
înregistrat următoarele rezulta
te : Steaua — Victoria 2—0 ; 
Rapid — F.C.M. Brașov 3—1 ; 
Corvinul — „U“ Cluj-Napbca
2— 1 : Flacăra — F.C. Olt 1—3 ; 
Sportul Studențesc — Dinamo
3— 0 ; Petrolul — Univ. Craiova 
0—1 ; Oțelul — S.C^ Bacău
1— 1 ; F.C. Argeș — Chimia
2— 0 ; Jiul — Gloria 4—0. •

MII INI U T U L 91
NOTA BUNA PENTRU... FAIR 
PLAY. Fapt îmbucurător, in e- 
tapa a 32-a, desfășurată joi, în 
4 meciuri nu s-a acordat nici un 
cartonaș : Corvinul — -,,U“ Cluj- 
Napoca ; Sportul Studențesc — 
Dinamo, Flacăra — F.C. Olt și 
Oțelul — S.C. Bacău. „Recordul" 
nesportivi tății — surprinzător — 
pe stadionul din Ghencea, la 
meciul Steaua — Victoria cu 5 
sancționați cu cartonaș galben : 
Hagi, Caciureac, Boloni, Lăcătuș 
și portarul Nițu. Un singur car
tonaș roșu în această etapă — 
brașoveanul S. Răducanu... • 
„MARȚEA NEAGRA". întrea

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Randament sporit 
la lucrările de sezon

La intersecția a două etape 
distincte ele vegetație — creș
terea puternică a plantelor pră- 
șitoare și apropierea de coa
cere a cerealelor păioase — vo
lumul activității de muncă din 
cimp cunoaște valori sporite, 
așa cum ne-a relevat raidul 
nostru în C.U.A.S.C. Jebel, ju
dețul Timiș.

• „întreținerea culturilor 
prășitoarc constituie un obiec
tiv esențial de urmărit și rea
lizat, ne spune Teodor Cră
ciun, inginerul șef al consi
liului. Bunăoară, la sfecla de 
zahăr este în plină desfășurare 
prașila a doua. Aceeași situa
ție o întîlnim și la floarea soa
relui. Ploile repetate care au 
căzut în ultima perioadă 
ne-au ținut in loc mult timp, 
altfel lucrările erau deja fi
nalizate. La porumb, supra
fețele au fost erbicidiate, iar 
prima prașilă s-a efectuat în 
totalitate, iar prașila a doua 
mecanică, pe mai bine de 30 la 
sută din suprafață. Totodată, 
am efectuat și o erbicidare 
postemergentă pe 2 885 ha eu 
porumb și 700 ha cu soia. Con
semnăm o serie de realizări și 
la recoltarea furajelor. Din 
prima coasă de la lucerna s-au 
depozitat pînă acum (acțiunea 
fiind în curs de derulare) 3 200 
tone semifin și 850 tone fin. 
La I.A.S. Liebling, pe unele 
terenuri, s-a început coasa a 
doua. Adăugăm faptul că 
toate animalele sint, în tabere, 
de vară, efectul aeestei ac
țiuni fiind obținerea unui spor 
substanțial de lapte (cu 40 la 
sută mai mare față de anul 
trecut). Dintre tinerii care s-au 
evidențiat prin activitatea lor, 
in această ■ campanie deosebit 
de intensă, amintim pe loan 
Coștilă, Ioan Popula. Petru 
Molnar. Ioan Buzincu, Gheor- 
ghe Suciu și Gheorghe Băbî- 
nean".

acolo, sus. dorurile și visurile 
înaintașilor. aspirațiile lor de 
mai bine. Singuri în carlingă, 
piloții poartă cu ei țara în
treagă. fără de care nici unul 
nu poate trăi și care le dă tărie 
și neînfricare.

Locotenenții-majori Traian 
Rînduroiu și Virgil Fătu fac 
parte dintre acești piloți tineri 
pentru care zborul înseamnă 
maxima răspundere în îndepli
nirea misiunilor. De aceea, în 
aplicații, la zborurile de antre
nament și in toate activitățile 
pe care le desfășoară, ei au 
mîndria de a fi mereu în frun
te prin seriozitate in pregătire, 
prin competentă și veșnică do
rință de a aborda noul, de a-1 
asimila pînă la contopire cu 
propria lor ființă. Un alt pilot, 
locotenentul Dumitru Bălan, 
este secretarul unei organizații 
U.T.C. Tinăr printre tineri, ofi
țerul desfășoară o intensă mun
că organizatorică și educativă 
de mobilizare a uțeciștilor . la 
îndeplinirea de calitate a pla
nului pregătirii de luptă și po
litice.. Urmîndu-i vorba și mai 
ales faptele, membrii organiza
ției' de tineret văd în secretar 
un tovarăș apropiat și de nă
dejde.

Plutonul de parașutiști, deo
potrivă oameni ai înălțimilor și 
ai pămîntului. comandat de lo- 

ga presă franceză, după acel 
0—2, de la Oslo, al echipei Fran
ței, în fața Norvegiei, meci con- 
tind pentru preliminariile „Eu- 
rocupei ’88", se lamentează, vor
bind despre „marțea neagră" pe 
care a trăit-o fotbalul francez 
la nivelul reprezentativei „coco
șului galic". Comentatorii con
sideră că actualii campioni o- 
limpici și europeni se văd puși 
în imposibilitatea de a-și apăra 
titlurile în viitoarele turnee, re
prezentantele Franței neputind 
participa. Sint interesante titlu
rile din unele ziare. Astfel, co
tidianul sportiv „L’Equipe" iși 

intitulează unul dintre comen
tarii „Oslo, toată lumea la pă- 
mînt !“ Alt articol consacrat a- 
celuiasi eșec de la Oslo de ace
lași ziar poartă titlul: „încă o 
glumă de prost gust". Ziarul „Le 
Matin" își intitulează cronica 
astfel : „Franța inițiază traver
sarea deșertului", după partida 
sa „lugubră șl sinistră" cu un 
rezultat de rușine. în timp ce 
„Le Figaro" vorbește despre 
sfirșitul unei epoci a fotbalului 
francez, aceea a generației lui 
Platini, Bossis și Giresse... » 
INADVERTENȚE CARE PUN 
ÎN DERUTA PUBLICUL. înain

*> Cum sc desfășoară pre
gătirea campaniei dc seceriș ? 
Reținem următoarele subli
nieri ale inginerului șef : „Re
cent am efectuat instruirea 
combinerilor, a mecanizatori
lor, a șefilor de fermă, a șefi
lor de secție și a tuturor lu
crătorilor care participă la a- 
ceastă vastă acțiune. S-au or
ganizat formații complexe pe 
fiecare unitate, astfel incit fie
care lucrător știe exact modul 
de acțiune pentru perioada se
cerișului. Toate combinele au 
fost reparate din timp, efee- 
tuînd probele cu boabe. Ma
joritatea lor sint deja in cimp, 
in cele 24 de tabere, unde rea
lizăm o nouă revizuire. Spe
răm să depășim vitezele zil
nice de 7 ha la orz și 5 ha la 
griu, astfel incit să putem ter
mina această campanie de re
coltat in cel mult trei zile și, 
respectiv, 8 zile efective. Pen
tru echilibrarea forțelor. am 
redistribuit de la cooperative 
15 combine, dirijîndu-le spre 
întreprinderea argicolă de stat, 
asigurînd aceeași încărcătură 
pentru fiecare utilaj. Culturile 
de cereale se prezintă bine și 
promit recolte bogate".

Constantin Bistriceanu, di
rectorul S.M.A.-ului Jebel, re
marcă printre altele : „Cele 66 
de combine sint bine pregătite. 
Utilajele, organizate în 6 mari 
formații sint capabile să rea
lizeze zilnic secerișul pe 450 
ha, eliberarea a 260 ha teren și 
punerea sub brazdă a 250 ha 
culturi succesive. Mecanizatorii 
tineri au fost pregătiți in grupe 
speciale, pe lingă mecaniza
torii, cu experiență, astfel in
cit să asigurăm un randament 
sporit și al acestor participanti 
la campanie".

BUJOR MOLDOVAN 
GHEORGHE CRIȘAN

românești 
cotenentul-major Petrică Rusu, 
este o subunitate temeinic in
struită și disciplinată. Stadiul 
Înalt de pregătire atins de mi
litari se datorează, pe de o 
parte, eforturilor statornice ale 
comandantului de pluton de 
a-și instrui și educa cu maximă 
exigență subordonații, iar pe de 
altă parte dorinței atît de fi
rești a ostașilor de a se pregăti 
neîntrerupt pentru a fi oricînd 
gata să apere cu arma în mină 
patria, cuceririle revoluționare 
ale poporului. Uteciștii plutonu
lui fac parte dintr-o organizație 
U.T.C. care și-a asumat sarcina 
de a imprima o nouă calitate 
vieții și muncii uteciștilor in 
spiritul principiilor eticii și e- 
chității noastre socialiste, ale 
educației comuniste. Ca urmare 
a rezultatelor obținute, organi
zația de tineret a foșt declarată 
„Colectiv model de tineri mi
litari care trăiesc și muncesc în 
spiritul Codului etic comunist". 
In baza de parașutare la sol, la 
trenajorul de salt, la toate ce
lelalte aparate care sint desti
nate pregătirii de specialitate, 
osțașii subordonați locotenentu- 
lui-major Rusu desfășoară o 
activitate intensă. Cu atenție 
mărită, cu minuțiozitate, fiecare 
detaliu este reluat pină la în
sușirea lui perfectă. Succesele

te de a publica data și ora de 
desfășurare a ..sferturilor" de 
finală ale „Cupei României" am 
sunat la Federația de speciali
tate să ne confirme ora de în
cepere a partidelor anunțată an
terior. Ni s-a răspuns că fluie
rul de începere va fi la orele 17. 
Așa am anunțat, considering 
că-i cea mai autorizată sursă. 
Pe stadioane lucrurile s-au pe
trecut altfel, partidele începind 
la orele 18. Ar fi bine și reco
mandabil ca Federația, cînd ho
tărăște o schimbare, să anunțe 
și pe cei care eronat fuseseră 
înștiințați de o altă dată sau 
oră. Nu de alfa, dar asemenea 
inadvertențe in sistemul infor
mațional pun în derută publicul. 
• PENULTIMA ETAPA. Pe 
stadionul „Victoria" din Capitală 
se va disputa astăzi meciul din
tre echipele Victoria București 
și F.C. Argeș Pitești, contînd 
pentru etapa a 33-a a campiona
tului diviziei A la fotbal. Par
tida va începe la ora 18.00.

Celelalte jocuri ale etapei se 
vor desfășura duminică, după 
următorul program : Dinamo — 
Jiul Petroșani (stadionul Dina
mo) ; Universitatea Craiova — 
F.C.M. Brașov ; Gloria Buzău
— Rapid ; Petrolul Ploiești — 
Steaua ; F.C. Olt — Sportul 
Studențesc ; Chimia Rm. Vîlcea
— Corvinul Hunedoara ; Uni
versitatea Cluj-Napoca — Oțelul 
Galați ; S.C. Bacău — Flacăra 
Moreni.

C. VASILE

^Semnal

Calcule simple 
care complică I 
serios secerișul!

La S.M.A. ( arei, județul i 
Satu Mare, parcul de mașini ; 
și utilaje care vor pariic.pa • 
la seceriș, este alcătuit din ' 
126 comuine, 66 prese de ba- j 
loial și 112 remorci destinate 
transportului recoltei. Un j 
volum apreciabil din Piesele 
de schimb solicitate la com- | 
bine, tractoare si prese <je | 
balotat au fost executate in i 
cadrul atelierelor tie rccondi- 
ționare. Dar. o parte a acea- | 
tora nu au putut fi soluțio
nate. Lste vorba in primul 
tind de variatoare de trac
țiune. lanțuri de acționare. ; 
curele, site, cuțite zimțate și , 
altele. Iată de ce se impune , 
livrarea grabnică a acestora. . 
De asemenea, se solicită »si- I 
gurarea unei cantități de <*t | 
puțin 5 tone cărbune de for- . 
jă in vederea efectuării ope- ‘ 
rative a remedierilor pe I 
lluxul lucrărilor. O altă pro
blemă se referă la absența 
acumulatorilor pentru trac
toare și combine. Iată, spre , 
exemplu, cele 71 combine 
„C 12“ nu posedă acumula- | 
ioarele necesare, din cele 55 
combine „C 14". doar 35 sint 
dotate corespunzător, iar din 
cele 401 tractoare doar 100 
dispun de acumulatoare io 
momentul de față. Va fi ne
cesar un consum suplimentar 
de carburanți, ne spunea in
ginerul Alexandru Uglai, di
rectorul stațiunii. Dintr-un 
calcul simplu rezultă că 
o singură combină, care 
funcționează o oră in gol din 
lipsa acumulatorului, consu
mul se ridică la circa 3 litri 
motorină. Or, la cele 126 
combine, acest lucru ar în
semna un consum suplimen
tar zilnic de 378 | motorină, 
iar pe durata intregii cam
panii de 4 536 I motorină. 
Dacă adăugăm și cele 340 
tractoare care nu dispun de 
acumulatoare, consumul su
plimentar de motorină ar fi 
de 4 ori mai mare. Potenția
lul tehnic de care dispune 
stațiunea, dacă vor fi rezol
vate problemele amintite, va 
permite ca stringerea recol
tei de orz de pe cele 1250 
ha cultivate să se realizeze 
in cel mult două zile, iar * 
celei de griu de pe 6 000 ha 
in maximum 10 zile. Specia
liștii si mecanizatorii sta
țiunii sint hotăriți să reali
zeze cea mai scurtă campa
nie de seceriș din ultimii ani.

IOAN GAVRA

viitoarelor misiuni ale pațgșu- 
tistilor incep de la sol... • • —• 

Elicopterele se înalță repede, 
upul după altul. Aparatele îna
intează in văzduh parcă «airna»- 
te de palele elicelor. PrintTe pil- 
loți sint și loeotenenții-iîiajorLX 
Nicolae Bucur si Florin Haidu, 
precum și locotenentul Ciprian 
Secăreanu. Deși tineri, ofițerii 
știu să trimită exact in tints 
proiectilele reactive nedirijate 
și rachetele, să conducă focul 
artileriei făcînd cercetare din. 
elicopter și mai știu să înde
plinească o mulțime de alte 
misiuni care au un caracter 'cit 
se poate de pașnic, in folosul 
agriculturii, al sănătății oame
nilor. al industriei naționale. 
Viața lor este dedicată apărării 
patriei și înfloririi ei neconte
nite, așa cum viata tuturor os
tașilor și cadrelor armatei noas
tre este înnobilată în acești ani 
de aceste scopuri de mare fru
musețe morală. îndeplinind sar
cinile ce le revin din istoricele 
hotărîri ale Congresului al XIII- 
lea al partidului. prevederile 
Directivei comandantului su
prem. aviatorii îș.i îndeplinesc 
înalta misiune pe care o au 
fată de patrie, popor si partid.

Sărbătorirea Zilei - Aviației 
Republicii Socialiste România 
este un minunat prilej de a 
aduce un fierbinte omagiu tu
turor celor care, din tăriile de 
azur, privesc tot timpul spre 
conturul de lumină și împlinire 
al patriei, gata oricînd să dea 
lovituri nimicitoare oricui ar 
încerca să-i atingă frumusețea 
și zborul ei inalt spre viitor.

Căpitan MIRCEA HAMZA

MERIDIAN
• VINERI, în prima zi a Di-

namoviadei internaționale de 
gimnastică co se desfășoară in 
sala Dinamo din Capitală, pro
ba masculină a fost ciștigată de 
Marius Gherman (Dinamo 
București), situat pe locul intii 
la individual compus cu 58,10 
puncte, urmat de coechipierul 
său Nicolae Be.jenaru — 57,35 
puncte și de Mihail Kokorin 
(Dinamo — U.R.S.S.) — 56.70
puncte.

Clasamentul pe echipe : 1. 
Dinamo București — 285.70
puncte : 2. Dinamo — U.R.S.S. 
— 281,50 puncte ; 3. Ujpest
Dozsa Budapesta — 277,80 punc
te ; 1. Levski Spartak Sofia — 
275,43 puncte ; 5. Dynamo (R.D. 
Germană) — 266.20 puncte.

• ÎN RUNDA A 7-A a Tur
neului internațional feminin de 
șah de la Piotrkow Tribunalski 
(Polonia), Cristina Bădulescu a 
remizat cu Lidia Semenova, li
dera clasamentului. în celelalte 
partide au fost consemnate ur
mătoarele rezultate : Kaczma
rek — Wiese 1—0 ; Marina Po- 
gorevici-Makropoulos — Mi
chel 0—1 ; Nestorova —
Lechner 0—1 ; Szmacinska — 
Ialoveț 1—0 ; Lelciuk — Chao 
Lan 1—0 ; Liu Silan — Hof
mann 0—1.

în clasament pe primul loc 
se află Semenova (U.R.S.S.) — 
cu 6 puncte, urmată de Bă- 
dulescu (România) și Kaczma
rek (Polonia) — cu cite 5 
puncte etc.

INFORMAT1kNOTE»SA> I>FI1ATELIE«UMQR
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Pe cîțiva quadrați
• Cluj. Comitetul orășenesc Cimpia Tunii at U.T.C. orga

nizează ia Clubul tineretului concursul „Epoca Nicolae 
Ceaușescu — epoca celor mai mărețe realizări din istoria po
porului român- • Ialomița. La Clubul tineretului din Țânda- 
rei are ioc • masa rotundă cu tema : „Tineretul — factor ac
tiv in dezvoltarea economico-soeială a țării". 9 Mehedinți. 
5 MO de tineri mehedințeni vor participa miine la ștafeta cul
turală „Drumul lui Tudor", organizată pe traseul Drobeta 
Tumu-Seierin — Cerneți • Neamț. La Clubul întreprinderii 
Mecanice din Roman se va desfășura concursul „Mari cu
ceriri aie civilizației umane" • Tulcea. De ieri, a inceput in 
municipiul Tulcea faza națională a Olimpiadei strungarului 
• București. Miine de la ora 10,00. la Ateneul Român se va 
prezenta un concert susținut de formațiile artistice ale Liceu
lui de artă ..George Encseu".

Caligrafii de buzunar

Se deschisese za
rea ca doua pleoa
pe si orice drum 
prin cimpie, orice 
mișcare purtau încă 
pașii trecători ai 
nopții. Străbateam 
infinitul verde ur
mărind vilrătaia 
grinelor. Înaintea 
mea, gindul, ca un 
vers incomplet,
căuta echilibrul,
cuvintul misterios 
care să rotunjească 
privirea mea. Ma
cii ■ înrourați tre
zeau amintiri.
Deodată, in dreap
ta, se mișcă ceva. 
Animale ciudate, 
cu spinările arzind, 
desprinzindu-se din 
linia orizontului,

VARA 
inălțindu-se spre 
cer cu o oarecare 
rotunjime a mișcă
rii, păsări necunos
cute stră.iuind ne
mărginirea. gtnduri 
răsfățate sau poate 
umbre uitate, că
zute din aștri, vi
sele unei dropii al
bastre. Intr-o noap
te albastră, ochii 
unui zeu, dind tir- 
coale satului, pin- 
dind clipa in care, 
oamenii mărilor 
verzi vor scăpa in 
țarină amintirile 
lor și in golul ace
la vor sări ei, 
fixindu-se acolo, 
încolțind, luminind, 
liniștind privirile...

Străbăteam ma

rea fascinat de ti
chii aceia implin- 
tați in liniștea tim
pului. Multe zile și 
nopți din copilăria 
mea căzuseră in 
țărlnă și in locul 
lor se fixaseră vii, 
movilele Bărăga
nului...

Străbăteam infi
nitul verde, urmă
rind vilrătaia gri
nelor. Gindul, toc
mai se intorcea la 
mine. restabilind 
echilibrul. Veneau 
in urma Iui dropi
ile, aerul in valuri, 
liniștea, griul, ori
zontul și cerul cu 
toate ale lor...

DUMITRU 
MANOLACHE

Foto-album

Plndind zorii la marginea mării !

CURIOZITĂȚI
• în apropierea localității Gura Humorului a fost 

descoperit scheletul unui pește, Paleorhynchus humo- 
rensis, relicvă a fostei mări oligoeene. Studiul acestui 
pește fosil arată că marea de odinioară era împăr
țită in două zone — una propice vieții, la suprafață : 
cealaltă, mai puțin populată (asemenea Mării Negre, 
azi) in adine.

• Marea Neagră și Marea Caspică sint singurele 
din lume in care mai intilnirft sturionii : pești mari? 
ce au in lungul corpului cinci rinduri de plăci, botul 
mai mult sau mat puțin scurt, iar coada asimetrică. 
Dintre sturioni cel mai mare este morunul, care 
poate atinge 5 metri lungime și 2 tone greutate.

CENACLURI
Propunindu-și să stimuleze 

— sub semnul schimbului 
fertil de opinii — creația 
originală a tinerilor, consfă
tuirea cenaclurilor literare 
din județul Timiș s-a desfă
șurat la 'Timișoara, prileju-. 
ind dezbaterea unor teme de 
maxim interes, precum : 
„Viața și activitatea oameni
lor muncii, sursă de inspira
ție a tinerilor scriitori", „Ro
lul cenaclurilor in promova
rea valorilor culturii socia
liste", „înaltele idealuri u- 
maniste oglindite în operele 
ținerilor", „Cenaclul literar.

cadru propice pentru o crea
ție care să contribuie la for
marea trăsăturilor omului 
nou". Această consfătuire de 
largă audientă și participare, 
și-a întregit bogatul și atrac
tivul program cu un recital 
de versuri patriotice, cu ver
nisajul expoziției de artă 
grafică intitulată „Mari scri
itori români" (autor Ștefan 
Popa) și cu momentul în
ființării cenaclului literar 
„Trepte de lumină" al oa
menilor muncii de la Schela 
de producție petrolieră din 
Șandra. (Gh. Crișan).

Despre 
frumusețe

CONCURS
Faza județeană arădeană a 

..Concursului muncii, frumuse
ții si tinereții" ce s-a desfășu
rat de curînd la Teatrul de Stat 
din municipiul Arad a repre
zentat pentru participanti o 
deosebită sărbătoare a tinereții. 
Popularizarea deosebită si fan
tezia organizatorilor au trans
format această manifestare în- 
tr-o acțiune utecistă de succes 
si plină de conținut. Prezentarea 
pe scenă a- concurentelor a fost 
un adevărat spectacol, cele 22 
de concurente care au evoluat 
în cadrul probelor de dans. în- 
deminare si aptitudini au dove
dit că sînt nu numai bune cu
noscătoare si iubitoae ale li
teraturii si artei, ci chiar 
foarte bune interprete. înzes
trate cu real talent.

Acordarea premiilor — mo
mentul cel mai așteptat în urma 
unei strînse întreceri — a dat 
întâietate Ibolyei Maior de la 
întreprinderea de vagoane, care 
va reprezenta județul Arad la 
faza națională a,acestui concurs 
ce va avea loc în această vară 
la Costinesti.

AMPLĂ 
MANIFESTARE 

ȘTIINȚIFICĂ
în aula Academiei Republicii 

Socialiste România, se va des
fășura. astăzi în organizarea Co
misiei de folclor, ședința pu
blică de comunicări cu tema : 
..Folclorul si etnografia — argu
ment al permanentei istorice a 
ponorului român".

Cuvintul de deschidere a 
acestei ample manifestări ști
ințifice va fi prezentat de aca
demicianul Radu P. Voinea, 
președintele Academiei Repu
blicii Socialiste România. Vor 
susține comunicări științifice 
profesor Zoe Dumitrescu Bușu- 
Jenga. membru corespondent al 
Academiei Republicii Socialiste 
România, președintele Comisiei 
de folclor. Gheorghe Ciobanu, 
Ion C. Chițimia. Dumitru Pop. 
Ion H. Ciubotaru, Ghizela Su- 
liteanu. Sabina Ispas. Ion 
Cuceu. Nicolae Constanti- 
nescu. I. Oprișcu si alți presti
gioși oameni de știintă si cul
tură. Vor fi prezentate lucrările 
„Valori perene ale culturii ro
mânești". ..Folclorul muzical. 
Despre vechimea si continuita
tea ponorului român", „Obirșie 
si continuitate etnică in lumina 
riturilor si obiceiurilor noastre 
populare". ..Așezările si gospo
dăria — ca document al perma
nentei de locuire și creație a 
poporului român". „Elemente 
de continuitate etnologică ale 
culturii neolitice Cucuteni — 
Băiceni la poporul român" si 
altele.

Prezențe 
j românești 

grupul” 
„DATINA"

Recent. Grupul instru
mental „Datina" al Cen
trului de îndrumare a 
creației populare și a 
mișcării artistice de masa 
d'n Botoșani, condus de 
Constantin Lupu, a par
ticipat la al VIII-lea A- 
telier a! grupurilor mu- 
zical-folclorlce de la Il
menau (R.D. Germană).

Alături de formații si
milare din Karl Marx 
Stadt, Postdam. Leipzig, 
Eriurt și din alte centre 
ale țării, artiștii români 
au prezentat in fața pu
blicului trei programe de 
muzică instrumentală fol
clorică de aleasă ținută și 
mare virtuozitate, cuce
rind aplauze,,, la scenă 
deschisă. Specialiștii pre- 
zenți la manifestări, au 
apreciat elogios folclorul 
românesc, ținuta progra
melor și tehnică deose
bită a tuturor componen
țelor grupului.

Invitație 
la drumeții 
rodnT^wul

INEU
Există o mulțime de trasee si 

variante ale traseelor principale 
ce duc de la Rodna pe vîrfttl 
Ineu — altitudinea 2 279 metri. 
Vi-1 prezentăm ne cel mai cu
noscut si mai pitoresc : traseul 
Rodna — Capul Beneșului. Șaua 
Curățel — Vîrful Curățel — 
Șaua cu Lac — vîrful Ineu.

Pornim din centrul localității 
Rodna. urmind indicatorul ce 
se află la bifurcatla drumului 
județean spre Valea Vinului si 
Șanț. Indicatorul ne arată eă 
avem de mers opt ore urmînd 
marcajul punct albastru. La 
inceput urcușul este mai abrupt 
pmă la virful Lazului (1001 me
tri). De aici drumul este mult mal 
ușor, arareori panta mai urcă si 
este ceva mai abruptă. Poteca ne 
conduce printr-o pădure de fo
ioase in amestec cu răsinoase 
ieșind intr-o pășune alpină cu 
puțin înainte de a ajunge în 
vîrful Beneșului (1587 metri). 
De la Capul Beneșului avem o 
panoramă largă spre vîrfurile 
muntoase si localitățile din jur. 
In direcția de mers, ascuns de 
creasta Curățel, vîrful Ineu. în 
dreapta, spre valea Beneșului. 
localitatea Șanț si mai departe 
Munții Bîrgăului. în stingă, 
mai puțin vizibilă din pricina 
pădurii, localitatea Valea Vinu
lui. Traseul începe să urce spre 
Șaua Curățel intii prin pădure, 
apoi prlntr-o zonă cu vegeta
ție alpină pitică. într-un peisaj 
deosebit de pitoresc panta urcă 
pe Creasta Curăței, apoi spre 
Șaua cu Lac. De aici, dună un 
scurt popas, incă un mic urcuș 
pe virful Ineu.

TURISM

ORIZONTAL: 1) 
Tot pe drum, pe 
drum, pe drum. 2) 
Mai mare la mare 
— Se poartă cu 
mănuși. 3) Răsare 
soarele! — Țin ca
lea (sing.) — La 
Constanța. 4) Cu 
caprele; la munte 
(sing.) — Nu-i ni

mic (!). 5) Te trece 
apa — Port la țară. 
6) Spălat la Te- 
chirghiol — Sucit 
din fire. 7) Barză, 
de departe — în
curcă ora! 8) Prin
tre dealuri și co
line — Fata de la 
bancă ! — încon
joară cabana ! 9)

începe campiona
tul... — Cîntec... de 
munte. 10) Trece la 
ti eabă din loc in 
loc (tem).

VERTICAL : 1) '
Perlă de mare. î) 
De trecut în piâ- 
lură — Depășește 
orice limită. 3) Din 
tren 1 — Se țin de 
drum — Malurile 
nurilor ! 4) Bun
la stină — Are par
te numai de băta'e. . 
5) Tin nepereche
— Stabilește itine
rarul. 6) Excelează 
prin... inactivitate
— Stabilește ciști- 
gătorii. 7) Tip de 
acumulator — A- 
dună ! 8) Bete ră
sucite ! — Leagă 
tot doi ci'e doi — 
Lene, nur si sim
plu 1 9) Chiar - ni
mic — Hop șf 
pap (!). 10) O ține 
sumai pe întinderi 
(P1-).

NELU ROȘIU

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT
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Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

Convorbiri Lucrările Comitetului O.N.U. ORIENTUL

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE
U.R.S.S.

Diversificarea producției de autoturisme

BERLIN 19 (Agerpres) — 
R.D. Germană sprijină orice 
pas in direcția dezarmării — se 
arată în raportul Biroului Po
litic aprobat de plenara C.C. al 
P.S.U.G., consacrată dezvoltării 
economice actuale a R.D.G. și 
problemelor internaționale, des
fășurată la Berlin.

Biroul Politic al C.C. al 
P.S.U.G. apreciază că un acord 
sovieto-american cu privire la 
distrugerea rachetelor nucleare 
cu rază medie de pe continen
tul european ar constitui în
ceputul dezarmării nucleare și, 
totodată, un pas decisiv pe ca
lea dezarmării, puțind conduce 
la crearea unei atmosfere favo
rabile soluționării in continuare 
și a altor probleme și influen- 
țind direcțiile evoluțiilor vii
toare în Europa și în lume.

GENEVA 19 (Agerpres) — 
Luînd cuvîntul în cadrul lu
crărilor Conferinței pentru 
dezarmare de la Geneva, re
prezentantul Indoneziei a arătat 
că țara sa se pronunță pentru 
încheierea neintîrziată a unui 
acord privind interzicerea ge
nerală și totală a experiențelor 
cu armele nucleare. După pă
rerea Indoneziei, a spus vorbi
torul, lucrările Conferinței pen
tru dezarmare au ajuns într-o 
fază în care negocierile asupra 
unui tratat de 
telor nucleare 
ceapă imediat, 
indonezian a 
concepția țării . . 
dezarmării se cer abordate . 
un front larg, prin negocieri bi
laterale, regionale și multilate
rale, care trebuie să se com
pleteze reciproc.

NAȚIUNILE UNITE 19 (Ager
pres) — într-un raport al Co
mitetului O.N.U. pentru folosi-

rea în scopuri pașnice a spațiu
lui cosmic, dat publicității la 
sediul din New York al Națiu
nilor Unite, se relevă din nou 
necesitatea prevenirii unei 
curse a înarmărilor în Cosmos 
și a asigurării utilizării spațiu
lui extraatmosferic în scopuri 
exclusiv pașnice, in interesul 
întregii omeniri. Se subliniază 
că pentru atingerea acestor o- 
biective este necesar să se în
tărească cooperarea dintre sta
te in explorarea și folosirea 
Cosmosului in scopuri pașnice, 
arătîndu-se că O.N.U. poate 
juca un rol important in pro
movarea acestei colaborări.

prohibire a tes- 
trebuie să în- 
Reprezentantul 

declarat că, in 
sale, problemele 

pe

ISLAMABAD 19 (Agerpres)
— Pakistanul a lansat un apel 
la organizarea unei conferințe 
a țărilor sud-asiatice asupra 
neproliferării armelor nucleare
— informează agențiile China 
Nouă și Press Trust of India. 
Inaugurind la Islamabad lucră
rile unei intilniri internațio
nale a oamenilor de știință, 
primul ministru pakistanez, 
Mohammad Khan Junejo, a a- 
rătat că țara sa se opune cursei 
înarmărilor nucleare in sudul 
Asiei și este gata să coopereze 
cu alte state pentru a păstra 
regiunea liberă de asemenea 
arme. De asemenea, el s-a pro
nunțat in favoarea utilizării e- 
nergiei nucleare in scopuri 
pașnice.

economice 
româno-polone

VARȘOVIA 19 (Agerpres) 
— Cu prilejul Tirgului in
ternațional de la Poznan, 
ministrul român al comerțu
lui exterior și cooperării e- 
conomice internaționale, Ilie 
Văduva, a fost primit de 
Wladyslaw Gwiazda, vice
președinte al Consiliului de 
Miniștri al R.P. Polone. El a 
avut, de asemenea, convor
biri cu Andrzej Wojcik, mi
nistrul polonez al comerțului 
exterior.

Au fost convenite măsuri 
concrete pentru lărgirea li
vrărilor reciproce de măr
furi in acest qn și in 1983, 
precum și pentru identifica
rea domeniilor de interes 
pentru cooperarea economi
că dintre cele două țări.

• ÎN CAPITALA INDIANA 
au fost reluate convorbirile din
tre India si Pakistan cu privire 
la reglementarea unor probleme 
de interes reciproc. Convorbirile 
au avut loc intre 
cerilor externe ă 
yan Dutt Tiwan.
afacerilor externe al Pakistanu
lui. Sahibzada Yaqub Khan. 
•ransmtte agenția China Nouă.

diei. Na:
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pentru informații MIJLOCIU
Intervenția reprezentantului țării noastre 

în cadrul dezbaterilor generale

NAȚIUNILE UNITE 19 (Ager
pres) — La New York continuă 
lucrările Comitetului O.N.U. 
pentru informații, organ 
Adunări: Generale din care fac 
parte 70 de state membre, in
tre care și România.

Intervenind in cadrul dezba
terilor generale, reț 
țării noastre a»expt 
aprecierile Românie 
la acest important 
vieții internaționale, 
necesitatea intens: “ 
turilor statelor 
resort din 
lui O.N.U.

«1

irezemantul 
s poziția și 

cu privire 
sector a! 
subliniind 

icări: efor- 
oreanelor de 

cadrul Secretari atu - 
pentru o ma: bună 

•e și educare a opin-ei 
publice mondiale asupra sco- 
purilor, principiilor. programe
lor $i activităților Națiunilor 
Unite menită să asigure pacea 
și securitatea internațională, o— 
prirea cursei înarmărilor, in 
primul rind a celor nucleare, 
dreptul popoarelor la dezvol
tare liberă si independentă.

S-a subliniat că problema di
fuzării informației și a sporirii 
rolului mijloacelor de c< 
nicatii trebuie abordată in 
strinsâ legătură cu preocupări
le actuale ale popoarelor lumii, 
in primul rind cu necesitatea 
soluționării probleme: funda
mentale a epocii noastre, și a-

jisâ

s

4

• Consultări în vederea 
convocării unei conferințe 
internaționale de pace • 
Apel la incetarea blocadei 
taberelor de 

lestinieni
refugiați pa- 
din Liban

suvei

In Coreea de Sud 

continuă valul 

de demonstrații 

împotriva regimului 

dictatorial
SEUL 19 (Agerpres) — 

Vineri, in Coreea de Sud 
s-au desfășurat, pentru a 
zecea zi consecutiv, ample 
demonstrații Împotriva re
gimului dictatorial, in fa
voarea democrației. în pofi
da represiunilor brutale ale 
poliției, a prelungirii „stă
rii de alertă maximă**, mii 
și mii de locuitori din Seul, 
din alte orașe sud-coreene 
au ieșit pe străzi purtind 
pancarte pe care erau în
scrise lozinci ca „Jos dicta
tura !“, „Cerem democra
ție !“. Potrivit primelor in
formații, numai la acțiunile 
ce au avut loc la Seul au 
luat parte peste 30 000 de 
persoane, centrul orașului 
aflîndu-se practic sub con
trolul demonstranților. O si
tuație deosebit de încordată 
s-a înregistrat in orașul- 
pdrt Pusan, unde politia a 
operat sute de arestări în 
rindul celor 40 000 de mani
festant!.

într-o încercare de a 
curma valul de proteste, 
autoritățile au amenințat cu 
introducerea stării de ur
gență.
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Reuniunea miniștrilor de externe

din țările membre ale S.A.A.R.C.
NEW DELHI 19 (Agerpres) — 

Joi s-au incheiat la New Delhi 
lucrările reuniunii miniștrilor 
afacerilor externe ai țărilor 
membre ale Asociației Asiei de 
Sud pentru Cooperare Regiona
lă (S.A.A.R.C.), care grupează 
Bangladesh, Bhutan. India, Mal- 
dive, Nepal, Pakistan și Sri 
Lanka. în cele două zile de dez
bateri, participanții au concre
tizat cinci noi programe vizînd 
extinderea cooperării intre cele 
șapte țări membre. Este vorba 
de acțiuni în domeniile emisi
unilor de radio și televiziune, 
turismului. învățămintului su
perior, activității de documen
tare și tineretului. Au fost a- 
probate, de asemenea, propu-

neri privind combaterea ame
nințării comune pe care o re
prezintă terorismul și crearea 
unei rezerve de securitate ali
mentară — aceasta din urmă 
ca un prim pas spre realizarea 
autosuficienței alimentare în 
regiune.

S-a convenit ca viitoarea con
ferință la nivel inalt a 
S.A.A.R.C., cea ,de-a treia, să 
aibă loc în Katmandu, capitala 
Nepalului. în prima săptămînă 
a lunii noiembrie.

Poliția regimului minoritar 
șud-african reprimă cu bru
talitate o manifestație de 
protest a studenților de la 
Universitatea Witwatersrand 
din Johannesburg, organizată 
impotriva inumanului sistem 

de apartheid

Deteriorarea situației economice 
a tarilor industrializate occidentale

Convorbiri la nivel înalt bulgaro-chineze
SOFIA 19 (Agerpres) — La 

Sofia au început convorbirile 
dintre Todor Jivkov, secretar 
general al C.C. al P.C.B., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R. P. Bulgaria, și Zhao Ziyang, 
secretar general interimar al 
C.C. al P.C.C.. premierul Con
siliului de Stat al R. P. Chi
neze, aflat într-o vizită oficială 
de prietenie in capitala bulga
ră. Cu, acest prilej, relatează a- 
genția B.T.A., s-a procedat la

un schimb de informații in legă
tură cu dezvoltarea social-econo- 
mică din cele două țări, expri- 
mindu-se dorința părților de a 
extinde relațiile bilaterale pe 
baza increderii și înțelegerii 
reciproce. Au fost abordate, 
totodată, unele aspecte, ale si
tuației linternaționale actuale, 
probleme legate de lupta pen
tru consolidarea păcii și secu
rității în lume.

Si- 
in- 
de- 
nici
nu

PARIS 19 (Agerpres) — 
tuația economică in țările 
dustrializate 'occidentale s-a 
teriorat in ultimele luni, și 
o îmbunătățire autentică
apare la orizont pentru urmă
toarele 18 luni, se arată in ra
portul bianual al Organizației 
pentru Cooperare și Dezvoltare 
Economică (O.E.C.D.). Această 
apreciere este valabilă inclusiv 
pentru situația șomajului, care 
rămîne o problemă cronică. în

PE SCURT
• LA PRAGA s-au desfășu

rat lucrările sesiunii a Vl-a a 
Comisiei mixte româno-ceho- 
slovace de colaborare culturală. 
Au fost analizate modalitățile 
de aplicare a programului, de 
colaborare culturală și in do
meniul învățămintului pe peri
oada pină in anul 1990.

• ÎN CADRUL unei confe
rințe de presă care a avut loc 
la Roma, secretarul general al 
P.C.I., Alessandro Natta, a ară
tat că Direcțiunea partidului a 
făcut o analiză detaliată a re
zultatelor alegerilor legislative 
de la 14—15 iunie, adoptînd ho- 
tărîrea ca această analiză să 
fie adincită la plenara C.C., care 
va avea loc Ia 25 iunie.

Rezultatele alegerilor genera
le, a spus între altele vorbi
torul, mobilizează partidul pen
tru o activitate mai intensă în 
vederea îndeplinirii sarcinilor 
șale. Nu trebuie uitat, a arătat 
el, că P.C.I. este al doilea 
partid din Italia ca influență 
politică, iar cei peste 10 mili
oane de italieni care au votat 
pentru candidațli comuniștilor 
au confirmat aceasta.

• PREȘEDINTELE MO- 
ZAMBICULUI, președinte al

FRELIMO, Jaoquim Chissano, 
a declarat că fostul președinte 
Samora Machel — care și-a 
pierdut viața intr-un accideni 
de aviație, pe .teritoriul sud- 
african in octombrie anul tre
cut — „a fost asasinat de duș
manii Mozambicului", relatează 
agențiile T.A.S.S. și E.F.E. Po
trivit declarației sale, avionul 
în care se afla Samora Machel 
a fost orientat pe o rută falsă, 
cu ajutorul unor dispozitive 
speciale de la sol. pe cînd se 
îndrepta spre Maputo, deregla
rea cu radare speciale a apara
telor de la bord determinînd 
prăbușirea avionului pe ‘terito
riul sud-african.
• ÎNTR-UN x COMUNICAT 

comun dat publicității la Da
masc. Partidul Socialist Progre
sist din Liban si Mișcarea 
libaneză ,.Amal“ anunță că au 
convenit să creeze un ..Front 
de unificare si eliberare**. Din 
acest front urmează să facă 
parte forte naționale progre
siste si religioase libaneze.

• AGENȚIA CHINA NOUA 
informează că, în pofida previ
ziunilor privind posibilitatea 
unor inundații catastrofale de-a

lungul cursurilor de apă 
neze, doar Fluviul Perlelor 
torentele de munte a(i 
matcă, apa acoperind 
din regiunea Xinjiang 
ca și din provinciile 
Guangdong. Shaanxi și
• UN ACCIDENT produs la 

Centrul nuclear francez 
Marcole a cauzat creșterea 
velului de radiație într-una din 
secții, a anunțat 
centrului. Nouă 
fost evacuați, dar 
centrului afirmă 
pericolul de radiații în afara 
departamentului afectat, trans
mite agenția Țaniug.

chi-
Și 

ieșit din 
terenuri 

Uygur, 
Sichuan, 

Gansu.

din 
ni-

conducerea 
salariați au 

conducerea 
că nu există

ciuda unei expansiuni a pieței 
muncii, numărul de șomeri în
registrați va continua să creas
că, ajungind la 31,5 milioane 
anul viitor. Marea 
Franța și Italia vor 
ratele cele mai grave 
jului — 11,5 la sută.

Raportul anticipează o 
ascendentă a inflației în 
industrializate occidentale 
următoarele 18 luni. Media ra
telor inflației din anul trecut, 
de 2,8 la sută, va atinge 3,5 în 
acest an și 3,75 la sută in 1988.

O cauză a perspectivelor eco
nomice sumbre formulate de 
raportul O.E.C.D. o constituie 
instabilitatea piețelor monetare 
occidentale cauzată de dolar, 
care a dus la diminuarea încre
derii și prudentă in 
Experții O.E.C.D. 
necesitatea ca S.U.A. 
neze rapid pentru 
uriașului lor deficit 
prin diminuarea creșterii chel
tuielilor militare, combinată cu 
alte măsuri.

O.E.C.D. exprimă temerea că 
economiile țărilor occidentale 
vor plonja într-o recesiune 
profundă dacă guvernele res
pective nu adoptă măsuri rapide 
și eficiente care să ducă la 
îmbunătățirea situației existen
te, relevă agenția A.D.N.

Britanie, 
cunoaște 

șoma-ale

curbă 
țările 

în

investiții. 
subliniază 
să acțio- 
reducerea 

bugetar,

Evoluția complexului orbital „MIR"
MOSCOVA 19 (A- 

gerpres) — S-au 
împlinit nouăspre
zece săptămini de 
cînd cosmonauții so
vietici Iuri Roma
nenko și Aleksandr 
Laveikin se află la 
bordul complexului 
științific orbital 
„MIR**, unde exe
cută un program de 
experiențe științifice 
în diferite domenii.

Ei și-au consacrat 
zilele de 18 și 19 iu
nie unor noi cerce
tări cu ajutorul ob
servatorului Roent
gen instalat la bor
dul modulului „QU- 
ANT“.

În cadrul zborului 
cosmic îndelungat, 
grupul de medici de 
la centrul de dirijare 
a zborului urmărește 
in permanență sta-

rea sănătății cosmo- 
nauților. Un nou ci
clu de explorări me
dicale s-a realizat 
în ziua de 19 iunie 
cu ajutorul aparate
lor clinice 
funcționale 
mma-l“.

Potrivit rapoarte
lor și datelor tele- 
metrice, zborul com
plexului „MIR“ se 
desfășoară conform 
programului.

multi- 
„Ga-

v

I

Sparanghel uriaș
Locuitorii din Village Neuf (Franța) au 

fost surprinși zilele trecute de prezenta 
unui obiect straniu, 
moment, l-au crezut 
restră. In realitate, 
sparanghel uriaș, cu 
metri și o greutate 
și ocrotit cu grijă și discreție de un lo
calnic. Minări de realizarea concetățea
nului lor. agricultorii din această mică 
așezare alsaciană speră ca „cel mai mare 
sparanghel din lume" să fie consemnat in 
cartea recordurilor insolite.

pe care, in primul 
de origine extrate- 
era vorba de un... 
diametrul de 1,22 
de 6,48 kg. cultivat

Vrabie... ioarte
periculoasă

Precum odinioară în vestul sălbatic 
nord-american, in Republica Dominicană 
au fost instalate pe cimpii tăblițe pe care 
se află scris „Se caută vie sau moartă..." 
o pasăre, și nu una oarecare — relevă 
agenția E.F.E. Este vorba de o specie de

nume prevenirea pericolului 
unui război, care, in condițiile 
actuale, s-ar transforma intr-o 
inevitabilă catastrofă nucleară.

Mijloacele de comunicare in 
masă pot și trebuie să contri
buie la întărirea prieteniei si 
înțelegerii intre toate țările 
lumii, la promovarea indepen
denței. egalității și
tații naționale a statelor si la 
asigurarea exercitării libertăți
lor și drepturilor fundamenta
le ale omului. Scopul final al 
activității de informare il con
stituie — in opinia delegației 
române — promovarea cola
borări: și cooperării internațio
nale in domeniile politic, eco
nomic si cultural. asigurarea 
unui climat de încredere și 
resoect reciproc intre state.

Dezechilibrul și inegalitățile 
care afectează 
ției ca 
deținut 
presă 
conduc 
ției. in 
corecte, 
nale a 
curs de dezvoltare 
spre eliminarea 
economic și a < 
crizei economice mondiale. în 
acest context, delegația română 
s-a pronunțat pentru adoptarea 
de măsuri reale in scopul reali
zării unei difuzări echilibrate a 
informației, care să aibă 
bază sursele de informare 
ționale autorizate și care să 
respecte interesele, aspirațiile 
și valorile istorice și culturale 
ale fiecărei țări, indiferent de 
mărimea și gradul său de dez
voltare social -economică.

Pornind de la această con
statare. delegația română a 
insistat asupra necesității im
perioase de instaurare a unei 
noi ordini internaționale și in 
acest domeniu, care să se în
scrie ca parte integrantă a noii 
ordini economice și politice in
ternaționale.

și ine;
fluxul mforma- 
al monopolului 

de marile agenții de 
ale statelor dezvoltate 
la deformarea informa- 
defavoarea reflectării 
obiective și ■ proporțio- 
eforturilor statelor in 

: îndreptate
decalajului 

consecințelor

re

la
na-

(Agerpres) — 
Președintele Libanului, Amin 
Gemayel. l-a primit vineri pe 
secretarul general adjunct al 
O.N.U.. Marrak Goulding, a- 
flat in prezent intr-un turneu 
in mai multe țări din regiune. 
Marrak Goulding urmează să 
se intilnească. de asemenea, cu 
primul ministru libanez. Selim 
Al-Hoss.

După cum a relevat secreta
rul general adjunct al O.N.U., 
misiunea sa in Liban are drept 
obiectiv discutarea problemei 
convocări; unei conferințe in
ternaționale de pace consacra
te Orientului Mijlociu. El a 
spus că va reveni ulterior in 
Liban pentru a examina situa
ția din sudul țării și problema 
reînnoirii mandatului UNIFIL, 
care expiră in luna iulie.

BEIRUT 19

Cunoscutele uzine de auto
mobile de pe Volga, care 
s-au remarcat prin produc
ția autoturismelor de tip 
„Lada**, deși realizează un 
autoturism la fiecare 20 de 
secunde, se află în plin pro
ces de transformare care le 
va permite, ca in următorii 
cinci ani, fără să facă apel la 
resurse suplimentare, să mă
rească și să diversifice con
siderabil producția de auto
turisme. Pină in 1990, uzine
le își vor reînnoi integral 
producția și vor crea condi
țiile pentru ca noul model 
de autoturism ,.Lada“ să fie 
creat o dată la cinci și nu la 
opt ani, cit durează în pre
zent crearea unui nou model 
de bază de autoturism. în 
perioada respectivă, se va 
trece și la fabricarea mo
delului de mic litraj. „Oka‘*. 
în cadrul întreprinderii ur
mează să ia ființă, de ase

menea, un centru de cerce
tări științifice care va per
mite. după ce va intra în 
funcțiune, ca durata proiec
tării unui nou model de au
toturism să fie redusă la un 
an, permițîndu-se pe aceas
tă cale ca, an de an, cunos
cutele și apreciatele autotu
risme să capete nu numai o 
nouă înfățișare, dar să be
neficieze de cele mai noi 
dotări în acest domeniu. De 
asemenea, pînă în 1990 la 
centrala Kamaz urmează să 
fie integrată producția 
unor tipuri de autoca
mioane care se vor situa, 
prin parametri tehnici, la 
cel mai înalt nivel. Printre 
altele, mașinile vor circula 
fără reparații capitale 400 000 
kilometri, consumul de car
buranți se va reduce cu zece 
la sută, iar lucrările de în
treținere cu 35 la sută.

R.P. Bulgaria

Progrese pe calea automatizării

TUNIS 19 (Agerpres) — 
Șeful Departamentului politic 
al O.E.P.. Faruk Kaddoumi, a 
adresat un mesaj ministrului 
de externe al Arabiei Saudite, 
Saoud Al Faysal, in care chea
mă la exercitarea de eforturi 
intense pe plan arab menite să 
ducă la incetarea blocadei im
puse impotriva taberelor de re
fugiați palestinieni' din Liban. 
Faruk Kaddoumi a precizat că 
suferințele indurate de rezi- 
denții taberelor se datorează 
obstacolelor puse in calea re
prezentanților organizațiilor in
ternaționale și ai organismelor 
specializate ale O.N.U.. care 
acționează in zonă pentru aju
torarea palestinienilor, infor
mează agenția ,WAFA.

în anii actualului cincinal 
(1986—1990) se vor rezolva 
in mod complex problemele, 
automatizării in sectorul 
construcției de mașini și in 
alte sectoare de activitate. 
La mașinile complexe se 
vor folosi agregate și linii 
microprocesoare moderne, se 
vor crea complexe robotiza
te. se vor livra și se vor a- 
simila sisteme informaționa
le pentru sisteme automate 
flexibile de producție. De a- 
semenea. se vor automatiza 
activitățile de dispecerat 
operativ, activitățile de pro
iectare, cele tehnologice. în 
acest fel se vor realiza trep
tat condiții pentru ca, încă 
în-acest cincinal, să se în
ființeze unități integral 
computerizate. în compara

ție cu anul 1985, volumul ac
tivității inginerești de asimi
lări va crește, pînă in 1990, 
de cinci ori. în ultimii citiva 
ani, in tară a crescut con
siderabil producția de apa
rate și mijloace de automa
tizare, numărul roboților, 
mașinilor cu comandă nume
rică, aparatelor și dispoziti
velor cu microcalculatoare. 
A început realizarea unei 
industrii de programare. Se 
află deja in construcție și 
primele sisteme autohtone 
bulgărești de producție au
tomatizată. Va crește, de a- 
semenea, de citeva ori volu
mul muncii inginerești de a- 
similare. de implementare a 
tehnicii de calcul și de mi
croprocesoare. durata pro
iectării șl asimilării redu- 
cîndu-se astfel de 2—3 ori.

în 1986 cursa înarmărilor a continuat in ritm intens
relevă un document publicat recent de S.I.P.R.I.

STOCKHOLM 19 (Agerpres) 
— Experții S.I.P.R.I. — orga
nizație suedeză neguvernamen
tală care se ocupă cu studiul 
problemelor înarmărilor la sca
ră mondială — relevă intr-un 
document publicat recent, că, 
in 1986. cursa inarmărilor a con
tinuat in ritm intens, conducind 
la noi evoluții cantitative și ca
litative ale armamentelor nu
cleare și convenționale, cu 
efecte negative profunde asupra 
eforturilor de progres ale na
țiunilor, asupra păcii și secu
rității internaționale.

Documentul evidențiază că 
actuala competiție militară con
tinuă să alimenteze conflictele 
așa-numite locale, care aduc 
mari daune țărilor implicate și 
periclitează grav stabilitatea și 
pacea mondială. Este consem
nat, de asemenea, faptul că, în 
timp ce negocierile de dezar
mare trenează, arsenalele mili
tare globale cresc considerabil, 
iar comerțul cu arme scapă tot 
mai mult de sub control.

Războiul din Golf, care du
rează din 1980 .— arată experții 
S.I.P.R.I. — a devenit cel mai 
periculos conflict din lume.

Ceea ce apare, de asemenea, 
îngrijorător este faptul că, in

comerțul internațional cu arme 
din 1986, două treimi din li
vrări au fost orientate spre ță
rile lumii a treia, in pofida pro
blemelor economice tot mai 
grave cu care acestea se con
fruntă — relevă documentul.

în ce privește domeniul nu
clear, 1986 a fost un „an de 
contraste extreme** : pe de o 
parte, cele două superputeri au 
convenit in principiu 
unei reduceri radicale 
a lichidării arsenalelor 
cleare, iar pe de altă 
toate cele cinci 
și-au continuat 
modernizare in 
mic. Dintr-un

asupra 
și chiar 
lor nu- 

parte — 
nucleareputeri 

programele de 
domeniul ato- 
total de 23 de 

experiențe atomice. S.U.A. au 
efectuat 14, Franța 8, iar Marea 
Britanie una — împreună cu 
Statele Unite —. in timp ce 
R.P. Chineză și Uniunea Sovie
tică au renunțat la asemenea 
teste in anul 1986.

Singurul rezultat concret al 
eforturilor în domeniul contro
lului armamentelor l-au con
stituit reglementările convenite 
la Conferința de la Stockholm 
în legătură cu 
participarea 
servatofi la 
anuarul citat.

anunțarea și 
reciprocă de ob- 
manevre — arată

In pofida criticilor opiniei publice

S. U. A. au efectuat o nouă 
experiență nucleară

WASHINGTON 19 (Agerpres)
— S.U.A. au efectuat o nouă 
experiență nucleară subterană
— a șaptea din acest an — pe 
poligonul din statul Nevada, a 
anunțat un purtător de cuvin: 
al Ministerului Energiei. După 
cum s-a precizat, explozia a 
avut magnitudinea sub 20 kilo- 
tone trinitrotoluen.

Continuarea de către S.U.A. 
în ritm intens a experiențelor 
nucleare este criticată de nu
meroși reprezentanți ai vieții 
politice și ai opiniei publice din

Statele Unite și din alte țâri, 
fiind considerată un fa-.-tor de 
propulsare a cursei înarmărilor 
intr-un moment în care se in
tensifică cererile in favoarea 
încheierii unui acord de inter
zicere generală și totală a tes
telor cu armele nucleare.

Potrivit ultimei ediții a anu
arului SIPRI. Statele Unite au 
efectuat numai în 1986 un nu
măr de 14 teste nucleare, me
nite să conducă la perfecționa
rea armelor de distrugere in 
masă.

Lucrările reuniunii primilor miniștri ai țărilor nordice
OSLO 19 (Agerpres) — în lo

calitatea norvegiană Rerus au 
început lucrările unei reuniuni 
a primilor miniștri ai țărilor 
nordice. în prima zi a lucrări
lor. participanții au condamnat 
politica de apartheid a regimu
lui de la Pretoria și au cerut

Consiliului de Securitate al 
O.N.U. să adopte sancțiuni eco
nomice globale față de R.S.A. 
S-au discutat. de asemenea, 
probleme ale relațiilor acestor 
țări cu Piața comună, ale co
operării dintre ele și aspecte 
ale protecției mediului.

vrabie asiatică „foarte periculoasă", con
siderată de specialiștii locali ca fiind 
autoarea pierderilor mari pricinuite cul
turilor de orez. Pe tăblițe sint date toate 
semnalmentele acesteia pentru ca cei ce 
o văd să nu o confunde cu o altă pasăre... 
nevinovată.

ete t©©t©

cetătorii japonezi, substanță care s-a do
vedit, in testele clinice, a fi un agent 
eficace impotriva. anumitor tumori. Com
parativ cu alte preparate similare, aceasta 
are considerabil mai puține efecte secun
dare, in cursul tratamentului. Cu ajutorul 
unor metode genetice si biochimice, care 
au permis o selecție a bacteriilor și pu
rificarea acestora, cercetătorii din R.D.G. 
au reușit să producă o cantitate de anti
biotic intr-un timp mult mai scurt. ■

Robot

Agent terapeutic
anticanceros

O nouă metodă de producere a unui 
agent terapeutic anticanceros a fost pusă 
ia punct de oamenii de știință de ta 
Institutul Central de microbiologic și 
terapie experimentală al Academiei de 
Științe din, R.D. Germană — relatează 
agenția A.D.N. Este vorba de un antibio
tic care are la bază substanța numită 
aclacinoycin A, descoperită inițial de eer-

Institutul de cercetări pentru construc
ții de mașini automatizate a realizat pa
tru roboți „PJ-1" utilizați in vopsitorie. 
Pină in prezent, China a pus la punct 
aproximativ 100 de modele de roboți, dar 
majoritatea au fost utilizați in labora
toare, iar cițiva au fost instalați pentru 
utilizări in, producție. „PJ-l" este, astfel, 
primul robot creat in această țară pentru 
utilizări industriale. Instalația este multi
funcțională, controlată de un computer 
și poate fi utilizată în toate activitățile 
de vopsit suprafețe. In etapa experimen
tală, ea a fost folosită intr-o uzină con
structoare de autovehicule.
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Arhitectură modernă la Berlin, capitala R.D. Germane

Modernizarea căilor ferate

Cuba

R.S. Cehoslovacă

Rețeaua de căi 
ferate cehoslovace 
— principalele ar
tere de transport 
ale tării — șe si
tuează pe primele 
locuri pe continen
tul nostru ea den
sitate. în ultimii 
ani. căile ferate au 
asigurat peste 75 
la sută din trans
portul cehoslovac 
de mărfuri și 34 la 
sută din cel de că
lători. în acest 
cincinal, transpor
turile feroviare din 
R.S. Cehoslovacă 
vor cunoaște o 
continuă dezvoltare

si modernizare, pa
ralel cu creșterea 
siguranței și con
fortului pentru pa
sageri. Se preconi
zează reînnoirea 
parcului de va
goane pentru pasa
geri, dotarea stații
lor de cale ferată 
cu tehnica cea mai 
modernă. La finele 
acestui an, va fi 
introdus sistemul 
automat de vînzare 
a biletelor de că
lătorie. Se; acțio
nează, în conti
nuare. pentru elec
trificarea căilor fe
rate, în toate re

giunile tării. Ast
fel. pină in pre
zent au fost elec
trificate peste 25 la 
sută din drumurile 
de fier, ce asigură 
54 de procente din 
transportul de măr
furi. Potrivit pre
vederilor planului 
cincinal, pînă în 
anul 1990 în R.S. 
Cehoslovacă vor fi 
electrificate peste 
70 la sută din linii 
și se va moderniza 
baza materială a 
transportului fero
viar, in special 
prin electronizarea 
acesteia.

R.P.D. Coreeană

Dezvoltarea industriei chimice
O puternică dezvoltare a 

căpătat în anii socialismului 
industria chimică a R.P.D. 
Coreene. Principala direcție 
de dezvoltare a acestei ra
muri industriale a consti
tuit-o valorificarea bogatelor 
resurse de materii prime e- 
xistente în țară. între aces
tea se află papura, cărbu
nele și calcarul, din care, 
printr-o metodă originală, 
specialiștii coreeni produc 
fire sintetice. A crescut și 
s-a diversificat considerabil 
si producția de îngrășăminte 
chimice minerale. In ultimul 
timp, in industria chimică 
s-a acționat cu vigoare pen
tru consolidarea bazei mate
riale și tehnice a întreprin
derilor exisțente și pentru 
ridicarea de noi unități de 
producție. Astfel, în cadrul

întreprinderii din Chongsu 
au fost create condiții pen
tru realizarea în serie a 
unor produse de mare im
portanță pentru economia 
națională, iar proiectul de 
extindere pus în practică la 
complexul industrial din 
Chongjin vizează asigurarea 
unei producții de 10 000 tone 
de hîrtie și pastă de hirtie 
și 5 000 tone fibre. Au fost, 
de asemenea. perfecționate 
procesele tehnologice în ca
drul fabricilor de îngrășă
minte din Nungnam și de 
fibre chimice din Sinuiju, ca 
și alte unități. în prezent se 
continuă construcția combi
natului pentru producerea 
vinalonului de la Sunchon 
cu o capacitate de 100 000 
tone și a fabricii de îngră
șăminte de la Sariwon.

Noi tipuri de combine
Avîndu-se in vedere că trestia de zahăr constituie cultura 

de bază a Cubei, este firesc, deci, ca eforturile specialiști
lor să fie îndreptate spre crearea unor noi tipuri de com
bine. moderne și de mare productivitate. Astfel, combina 
pentru recoltat trestia de zahăr — Ktp-3 — produsă in 
ultimii ani, prin eforturile de ridicare a eficientei utilaje
lor agricole, este superioară modelelor precedente, cum este 
combina Ktp-2 din aceeași clasă. Noua combină este mai 
mică și mai ușoară decît cele care se foloseau anterior și 
prin aceasta reduce într-o măsură considerabilă procesul 
eroziunii solului. în afară de aceasta, a fost redus numărul 
echipamentelor hidraulice, ceea ce a făcut utilajul mai ro
bust și mai ușor de întreținut. Specialiștii cubanezi apre
ciază că această combină este dintre cele mai bune în 
lume Ia clasa respectivă de utilaje. întreprinderea construc
toare de mașini din Holguin va livra agriculturii cubaneze 
mii de astfel de combine, care vor lucra pe Întinsele plan
tații din țară.
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